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hold rizs volt. Ez évben már több 
mint 4200 holdról takarítunk Le 
Iérmést. Jövőre pediig újabb és 
újabb területeket akárurak elhó­
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A hortobágyi borsós! állami 
gazdaságban a kora délelőtti órá­
kig több mint 250 dolgozó mint-
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Mai számból V
Emberek a mezőgazdasági kiálLUáson (2. oldal) — A DISZ 
Központi Vezetősége és a földművelésügyi minisztérium fel­
hívása a falusi fiatalokhoz (3. oldal) — Néphadseregünk ka­
tonája lettem (3. oldal) — A tanácsválasztás napja: novem­

ber 28. (4. oldal)

T BÍZ ÓTTSÁGÁ NAK LAP J A
PÉNTEK, 1954 SZEPTEMBER 2*.

Ötödik Békekölcsönt
egy 100.000 forint békekölcsönt 
jegyzett. Forintjaikkal is hozzá­
járulnak, hogy a Hortobágyon az 
idei 257 lakás és több mint 2000 
személyes munkásszállás után 
jövőre még újabbak és szebbek 
épüljenek — jobban éljenek a 
puszta dolgozói is.

A bellegelői Lenin tsz tagsága a 
további boldogulásért

Kommunisták az élen. A Járóműjavító mpzdonyosztályán Sasvári Károly elvtárs párttag, reszortvezetö 
a legelsők között jegyzett. 700 forintot adott a haza javára, a maga hasznára.

Tegnap reggel jelent meg az újságokban a. Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának fel­
hívása az Ötödik Békekölcsön jegyzéséről. Már az első órák, az első nap tapasztalataiból meg­
állapíthatjuk: I-Iajdú-Bihar megye dolgozó népe egységesen követve a felhívást, szívesen adja, fo­
rintjait arra, hogy gazdagabb termésű legyen mezőgazdaságunk, . több közszükségleti cikket 
gyártsunk, emelkedjen az egész országban az életszínvonalunk. Ezt segíti elő ár •kölcsön, amelyet 
most a népgazdaságunk fejlesztésére, erősítésére fordít kormányunk az ötödik Békekölcsön fo­
rintjaiból. Es hogy „jó üzlet“ is a kölcsön, ezt kérdezze meg bárki Kiss Istvántól, az Orvosi Mü- 
szergyár lakatosától. Néhány nappal ezelőtt 200 forintos kötvényével 1000 forintot nyert a Negye­
dik Békekölcsön húzása alkalmával. A fiatal házasnak nagyon jól jött a pénz — de mint mon­
dotta, még többet szeretne nyerni — ezért jegyez jóval több kötvényt, mint az elmúlt esztendő­
ben.

Nagyobb összegeket jegyeztek a dolgozók, mint tavaly a megye sók üzemében, a megyei 
tanácsnál és másutt. És hogy az első nap adatai igen biztatóak, a sikerben nagy részük van a 
kommunista és pártorikívüli népnevelőknek, akik fáradhatatlanul járták a várost, á községet és 
a tanyát, hogy a minisztertanács felhívása eljusson minden házba, minden családhoz.

Jegyeznek a dolgozók a Hajdúság* Gyógyszergyárban
A minisztertanács és 8a SZOT 

vándorzászlajával, valamint az 
élüzem jelvénnyel többszörösen 
’kitüntetett Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárban korán reggel, jóval hat 
óra előtt,,, a műszakikezdés előtt 
összejöttek a- dolgozók. . A röp- 
gy ül esen a felszólalók elmond­
ták: korszerű gépeket, egészséges

munkatermekéit kaptak azokból 
a forintokból, amelyeket az el­
múlt években adtak kölcsön az 
államnak. Ennek révén sikerült 
az 1952 decemberi .... termeléshez 
képest a legutóbbi hónapokban 
már több mint a tizenegyszeresét 
gyártani a penicillinnek. Lelkes 
hangulatban egymásután kerül­

tek a nevek a jegyzési ívre. Kéz­
ből kézbe adták a tollat: Darvas 
Jenő főbiológus ■ 4000 forintot, 
Bálint József 600, Csáki 
Bertalan 500 forintot, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár dolgozóinak 
mintegy fele 103.000 forintot 
jegyzett.

Csütörtök reggel a Járómüjavítóban
A zenekar már 7 óraikor ki- lés: Sasvári Károly. reszortveze- 

álit, s friss, vérpezsdítő indulók- tő, Fekete József fi lapszervi tit­
kai fújta tele az álmosan ébredő kár rögtön ceruzát kérték. Sas-

Fekete,. Józsefőszi reggelt. A máskor szerény 
gyárkapu is megtelt feliratokkal, 
színekkel. Legfelül. gyöngybetűk­
kel írott két szó került: „Jegyezz 
békekölcsönt!“

Negyed 8 után minden üzem- 
1 észben- megkezdődtek a röpgyű- 
lések. A mozdonyszereidében az 
armatúra, fékfüggeszték, főágy- 
és. ' háj tórúdszerelő lakatosok 
előtt Kovács László reszortvezető 
beszélt. Mikor a csoporthoz ér­
tünk, épp azt- mondta el, hogy az 
ország, fejlődésében, az épülő új 
házakban, a napközi otthonok­
ban, a mozdonyosztály dolgozói­
nak forintjai is helyt kapnak. A 
Járamú javítóban fürdők, mos­
dók, öltözők egész sora épült az 
utóbbi két évben. Uj gépekkel, 
szerszámokkal gazdagodtak a 
műhelyek. A gyár területén van 
az ország legkorszerűbb üzem­
orvosi rendelője. A jegyzők kő­
iül eddig 850 személyt látoga­
tott meg a szerencse, akik együt­
tesen közel 900 ezer forintot 
nyertek. '

•.. Ahogy véget crt a röpgyű-

vári elvtárs 700 
500 forintoit jegyzett. Aztán a 
harmadik, ötödik, tizedik név 
is felkerült az ívre. Wéber Lász­
ló fékfüggeszték lakatos, Deák 
József, Balogh Béla és a többiek. 
Különösen az ifjúmunkások ír­
ták 500—700 forintos jegyzésük 
után boldogan a nevüket. Űk 
kétszeresen is tudják, hogy saját 
szépülő életükben a mainál is 
boldogabb jövőjükben; a köl­
csönadott forintok mindegyike 
busásan megtérül!

A VII. osztály teheralváz la­
katosainál Nagy VII.. I-mre bri­

gádja jegyzett először, öten 2200 
forintot. Bihari Béla, a kocsiosz­
tály vezetője 1700, Vékony János 
asztalos 500 forintot jegyeztek a 
haza javára, saját boldogulásuk­
ra.

A tüzikovács műhelyben Ko­
vács V. János brigádvezető, Tasi 
János átképzős, Jeremiás József 
tüzikovács járt elől példamuta­
tással. Jeremiás elv-társ fia-tál 
ember még, de mint átképzős 
600 forintot, fizetésének 60 szá­
zalékát jegyezte.

Az üzem jegyzési eredménye 
délután 2 óráig 437.250 forint. A 
dolgozók közel 50 százaléka' ele­
get tett hazafias kötelezettsége- 
nek.

Jegyez a puszta népe
A Hortobágy közepén elterülő 

közel 20.000 holdas borsós! all-a­
mi gazdaságnak mind a három 
üzemegységében röp'gytiléseken 
beszélték meg a dolgozók a mi­
niszter-tanács felhívását az Ötö­
dik Békekölcsön jegyzéséről. Az 
állattenyésztőkhöz,' a • fogatosok 
munkahelyére, a -növény termelő 
hrisád tagjaihoz és a rizsaraLó-

és cséplőcsapatok tagjai közé 43 
iegyeztető pár .indult cl. Dobi 
Gábor hortobágyi csikós, fia. Bel­
la József, Marék János aláírása! 
már korán reggel ott sorakoztak 
az aláírásgyűjtő íven.

Marék . János . .250 . holdas rizs- 
telep vezetője így mondta cl ve­
lőmén vét: A hortobágyi bors«id 
állami gazdaságban a tavalyi bé­

Csütörtökon reggel a bellege­
lői Lenin termelőszövetkezet iro­
dájában gyülekeztek a dolgozók, 
hogy az ötödik Békekölcsön 
jegyzés során minél előbb listá­
ra kerüljön a nevük. Az irodá­
ban legelőször Babits György 
elvtárs, a termelőszövetkezet el­
nöke jelent meg, és vele majd­
nem egyidőben érkezett Kovács 
Antal, a tsz párttitkára. Ők kezd­
ték a jegyzést. Nevük után Ne­
mes Sándor brdgádvezető, majd 
Szabó János neve került az ívre.

A belegelői Lenin-tisz tagsága a 
békekölcsön jegyzésével saját jó­
létét ■ szolgálja,- termelőszövetke­
zetének erősödését mozdítja elő, 
Babits György elvtárs a jegyzés 
után ezt mondotta:

— Tudja a Lenin tsz minden 
tagja, hogy az ötödik Békeköl­
csön 1100 millió forintos össze­
gét a dolgozó nép érdekében 
használják fel. Én csalk a saját 
példámból indulok ki. A mi föl­
dünkön az irodától alig 500 lépés­
nyire dübörög egy 80 lóerős, her-

nyótalpas sztalinyec traktor. Dü­
börgésére felfigyel az egész kör­
nyék. Jönnek ide egyénileg dol­
gozó parasztok is, más termelő­
szövetkezeteikből is, hogy lássák 
mit csinál a- hatalmas gép.

— Silány homokbuckán arany­
bányát nyitunk most. Szőlőt te­
lepítünk 40 holdon, az aláforgal- 
ja a homokot 70—80 centi mély­
ségben. A kormányzat lehetővé 
tette, hogy az igen nagy munkát 
igénylő rigolirözást, nagy mély­
ségű talajforgatást, négyszögölen­
ként 35 fillérért végezze a gép. 
Én mondom, hogy ez ajándék, 
mert ilyen- mélységben való ta­
lajforgatás kézi erővel 4. forintba 
is belekerülne. A Debreceni ön­
töző és Talajjavító Vállalat a 
szerződés értelmében egy hold 
földet 560 forintért forgat meg, 
s ebbe a talajba mi szőlőt rakva 
valóban kincsesbányát terem­
tünk magunknak. A 40 hold 
szőlő termése lényegesen eméli a 
tagság jövedelmét, a közös va­
gyont úgyszólván megkétszerezi.

A Ruhagyárban ma már befejezik 
a jegyzést

Debrecen égjük legnagyobb 
könnyűipari űzetne tegnap mál­
lóval 6 óra előtt benépesedett. 
A hármas szalagban Trózs Má­
ria és Major Magda neve került 
elsőnek a jegyzési ívre. Ketten 
ezer forintot adtak a haza javá­
ra, a maguk hasznára. A kész­
árura!* tárban Vágó János segéd­
munkás 400 forintja volt az első 
jegyzett összeg.

Vágó elvtársat, amikor felke­
resték a népnevelők. _és megkér­
dezték;' hogy miért legyezte fize­
tésének több, mint 65 százalékát, 
így felelt:

— Hogy minek? Az én forint­
jaim is hozzájárulnak a jobb

élet megteremtéséhez. Kormá­
nyunk most is emelte a nyugdí­
jakat, amit rövidesen én is igény­
be veszek, tehát nekem is sokat 
jelent. Ezenkívül nagy esélyem 
van, hogy kötvényemmel nyer­
jék is. Hát ezért jegyzek én 
örömmel, szívesen!

A 14-es ifi szalagnál Főző Esz­
ter, a szalag legjobb dolgozója 
szintén elsők között bizonyította 
be, hogy szereti hazáját, szereti 
népét, 600 forintot jegyzett.

A többi, szalagoknál is minde­
nütt ilyen volt a hangulat. Gyűl­
tek a nevek, gyűltek a forintok, 
Ahogy a lendület mutatja, a Ru­
hagyár a kölcsön jegyzést ma este 
teljesen befejezi.

A Dohánygyárban kél óra alatt 
43.700 forint

Csütörtök délelőtt 10 óra. A 
Dohánygyár irodája most olyan, 
mint valami főhadiszállás. Szinte 
percenként nyílik az ajtó, nép­
nevelők' jönnek: jelentenek. Leg­
többjük • arcáról megelégedés, 
Öröm sugárzik, jól halad a köi- 
csönjegyzés az ' üzemben. Negy­
ven jegyzésgyűjtő — és az első 
számok máris ' papírra kerülnek, 
43.700 forintot tesz ki a köl-

csönjegyzés első összesített, ered­
ménye.

Lejegyezünk ' néhány nevet. 
Eperjesi József 700, Tar László 
vágós 500, Erdei Zsuzsa előkészí­
tő 400. Lőrinczy Sándor ifjúmun­
kás 400 forintot adott, a könnyű- 
és élelmiszeripar további fejlesz­
tésére, a lakásépítkezésekre, a 
mezőgazdaság nagyarányú feívl- ' 
rá'goztatására.

Ä megyei tanácsnál.
A megyei tanács dolgozói reg­

gel. 7 ■ órakor röpgyülésre gyűl­
tek .össze a tanács nagytermé­
ben. A gyűlést kultúrműsor ve­
zette'be. Szavalat, énekszám, he­
gedűszóló váltotta egymást. Ez­
után Horváth Söradómé, a szak- 
szervezeti . bizottság elnöke el­
mondta: örömmel és büszkeség­
gel • gondol á Lanacs minden dol­

gozója azokra az eredményekre, 
amelyeket elértünk. Az elmúlt 
esztendő óta sokat javultak a 
közalkalmazottak élet- és munka­
körülményei.'' Május óta átlago­
san 20 százalékkal emelkedett a 
fizetésük. A párt .és a kormány 
rendszeres támogatást biztosít a 
dolgozók szociális, kulturális, 

(Folytatása a 2, oldalon)



2 NÉPLAP 1954 SZEPTEMBER 24. FENTEK
1964

9 ■

Jegyzik a megyében az Ötödik 
Békekölcsönt

megyéből szeptember(Folytatás az 1. oldalról) 
sportigényelnek kielégítésére. A 
jövő év január 1-től ismét emel­
kedik a társadalombiztosítási 
juttatás. Akik öt éve folyamato­
san dolgoznak, betegség esetén 
85 százalékos táppénzt kapnak. 
A SZOT-üdütőn kívül 15 üdülő­
ház áll a dolgozók rendelkezé­

sére. A 
10-ig 324 közalkalmazott üdült. 
És még számtalan gondoskodás­
ban részesültek a közalkalma­
zottak.

A röpgyűlés után megkezdő­
dött a jegyzés. Kilenc órára 191 
dolgozó már jegyzett 119.850 fo 
rintot.

„Ludas Matyi“ és „Borsa bácsi“ 
békekölcsönt jegyez

Sólyom László „Holnapra ki­
derül“ című darabjának próbáját 
tartották csütörtök délelőtt a 
Csokonai Színház művészei. Ez 
lesz az új évad első új bemutató­
ja. A próba után itt is megkez­
dődött az Ötödik Békekölcsön 
jegyzése. Egymás után kerülnek 
a nevek a jegyzési ívre. Téri Ár­

pád, a színház igazgatója 500C, 
Blum Tamás karnagy 2000 forin­
tot jegyzett, Solti Bertalan — az 
„Életjel“ című új magyar film 
egyik főszereplője — 1600 forin­
tot. Az elsők között jegyzett Soós 
Imre, „Jászai Mari“-díjas mű­
vész, Örkényi Éva, a tehetséges 
fiatal színésznő és Szécsi Lajos 
dramaturg is,

Kölcsönt adni az államnak jó befektetés 
— ez a vélemény az Orvostudományi 

Egyetemen is
Tegnap reggel a kétszáz hold- 

nyi területen felevő klinikatele­
pen „egymást érték" a röpgyűlé- 
sek. Néhányról az Orvostudomá­
nyi Egyetem stúdiója hangfelvé­
telt készített — és már reggel 9 
órától közvetítette az Ötödik Bé­
kekölcsön jegyzésének híreit.

A klinika dolgozói — profesz- 
szorok, orvosok, ápolók egyönte­
tűen leszögezték: kölcsönt adni 
az államnak — jó befektetés. Ezt

nemcsak szavakkal — tettekkel 
is bizonyították. Kulin László, a 
gyermekklinika Kossuth-díjas 
professzora 4200 forintot, Ket- 
tessy Aladár, a szemklinika pro­
fesszora 4500 forintot, az Albá­
niából nemrég hazatért Rencz 
Antal docens 4000 forintot, Papp 
Károlyné elvtársnő 640 forintos 
fizetéséből 400 forintot, Pongrácz 
Endre adjunktus 1650 forintot 
jegyzet*

Zeke László 12 holdas közép­
paraszt a termelési bizottság ei-t 
nöke. Igen jóhírben lévő gazda, t 
szintén jegyzett. így nyilatkozott t 
a kölcsönjegyzésről: — Én min-* 
dent megkaptam a demokrácia- $ 
tói, amire vágytam. Mindig azt 2

EMBEREK
a nitzöqnzdamqi 
kiáLtittuo-n

(Kiküldött tudósitónktól)
Azt hinné ;

Püspökladányi 
felhérhús sertése,

Sertéstenyésztő
a nádudvaritol, amire vágytam. Mindig azt; i í( __ , . _ teiherhussertése, a nádim,,?szerettem volna, hogy a gyerme-f.. .. . az„'„!?'{3e!a Sztálin Nónius csikói és a \r

kém művelt, tanult ember le-tVorosilov-utrol Kobanyara ke- D„ v hoJ^*k SJ. főmus
even. Ezt el is értem A fiam$rult a Népstadion. Mert annyi !beszél-Népstadion

irányi ____
laódarúgómérkőzés

annyi . , -----
mint egy ífmL . ,fnj?d í3®*01 esOdg a ki- 

al,htas büszkeségei.

► jára, ------ „
* Bozsiik zsonglőrösködésére, 
psics bravúrjára, annyi sok szép-

Az ember melle

gyen. Ezt el is értem. A fiam;1*?1*' ,a . . ,
-most egyetemi hallgató, jól ta-:nef tart egyiranyba, 
nul. A fiamat és a többi hozzát'j®}08?*?!:*’ laodari—...
hasonló tanulnivágyó fiat-alt se-*d?lu-tanjan, ^mi-kor Kocsis goi- ^ mpu,,

........................ Puskás ordongos cselere, . ,, melle dagadGro- hevesebben ver a szíve, amGcr 
ismeretlenektől hallja a megjegy- 

2 re, izgalomra — és magyar győ- leseket. Ott álltunk egy jón«, 
ízelemre kíváncsi mindenki. Mint gyed orat a lóistállóban — nem 
$ olyankor, most is tele a villa- mtnt ott el senkii, hogy ne di- 

mos, nincs rajta egy gombostű- csert€ volna a Nonias „D“ v-t 
nyi hely, a „T“ jelzésű autóbusz- a hajdúböszörményi Dózsa
ra sem fér fel senki és gy-alogo- kiállított lovát. Hát még akko> 
san is ezrek, tízezrek kígyóznak nWen büszkeség fogott el ben 
az Országos Mezőgazdasági Ki- n.uni íc!| -amikor a fogat-bemutató 
állítás és Vásárra. ~ ldeJe elkövetkezett. írók, újság-

„ . írók, a nádió riporterei sok sokGyorsan megfejtődön tehát a érdekességet részletet kS 
rejtély, hová megy ez a sok ér- már a öU 
deklődő. Voltunk arra korán reg- mégis ' - " ata-ro..

gítem forintjaimmal.

Rövid hírek

első napjáról
Hajlított Bútorgyár:

A csiszolóban — de a többi < 
üzemrészben — sem állt le a < 
munka a békék-ölcsönjcgyzés < 
ideje alatt sem. A gyár hírne-1
ve, becsülete azt követeli me»iuo1''‘ouu- vvnu-mc arra Koran reg- mégis úgy érezzük ,teW?‘.: 
a Bútorgyár dolgozóitól, hogy t = , (^ég nyolc előtth ezrek vár- ember nem hagyhatta c- ^T,' 
kihasználják a 480 percet. AJ^5 bebocsájtásra. Voltunk dél- kül, mily nagv sikert aratót* ~ 
Hámán Kató brigád t/gjai je-|dtad: to^ye volt oninden pavilon, város ötösfogata. Debreczeni"vv* 
gyeztek elsőnek a csiszolóban.*™"? zsúfoltabb volt a fogatbemu- tor, a Mén-telepről aranmi.n.-"" 
A szabászati üzemrészben Je-*íato színhelye. Voltunk vasár- kék mentéjében olv büszkáni50-8 nes Magda 400 forintot. A haj-|naP; ritkán talán minden ne- tóttá a hta L í''
iítóban Tcmösvári János 500 ♦ STsdssz rend oben lo-t =- . . - otelítóban Tömösvári János 
forintot jegyzett.

lét az ember fogatoF, ämelv"a ‘^rte-leZ" 
:egICl0m.°ban- mmt kocsiját húzta m-aga ufám

Ifj Kiss Zoltán 2400 forintot jegyzett
Az iveken gyűlnek a nevek a 

Hajdúsági Iparművekben is. 
Egymásután telnek — és Búzás 
Lajos elvtárs, az üzemi bizott­
ság csöndes, halkszavú elnöke 
boldogan jelentette, hogy dél­
után két órára az üzem dolgo­
zóinak több. mint hetven száza­
léka már jegyzett Ötödik Béke­
kölcsönt.

A sok jegyző közül találomra 
egy néhányat feljegyeztünk. Vég­
vári György mérnök 1800 forin 
tot,

2200 forintot, Ster Ferenc laka­
tos 400 forintot, Szénási István 
lakatos 550 forintot, Miké Erzsé­
bet segédmunkás 400 forintot, ifj. 
Kiss Zoltán elektrikus 2400 forin­
tot jegyzett. Kiss elvtárs, mikor 
nevét aláírta, csak ennyit mon­
dott:

— Többet keresek, mint tavaly, 
többet is jegyeztem. Csak már 
egyszer egy nagyo-bb összeget 
nyernék. Eddig nem igen iátoga-

Fazekas László osztályvezető tot-t meg a szerencse.

Jelentés Hajdúhadházról
Az Ötödik Békekölcsön jegy- Az egyéni parasztok sem akar-

COIA ni* iVi .. — .15. . 1 - J i T T 1 1 ' « , , ,zésének hamar híre futott Hajdú- 
hadházon is. Már a kora reggeli 
órákban megindult a jegyzés. A 
gépállomásnak 23 dolgozója — 
akik bent dolgoznak a gépállomás 
területén — reggel munkakez­
dés előtt egy óra alatt 6250 fo­
rintot jegyeztek. Azok a trakto­
rosok, akik kint dolgoznak a ha­
tárban, kint a szántóföldön je­
gyeznek, hogy ne veszítsenek 
időt.

na-k hátul maradni a jegyzés­
ben. Kiss Bálint 8 holdas egyé­
ni gazda sem maradt ki a béke­
kölcsön jegyzésből. — Én .Kere­
tem ezt a rendszert, nekem"’ so­
kat adott — mondotta. — A köl­
csönnel gyerekeimnek segítek. 
Azok már nem dolgoznak éjt 
nappalt egybeszakí.tva, mint én 
fiatal koromban, és mégis job­
ban élnek. Hát én szívesen je­
gyeztem békekölcsönt.

|atokoí. És^mímeg^fa;’ ^
♦ bért, nemcsak Balmazújvárosról, tani- nincs nála «tirZ 1PsgadaPí- 

Hajdú-Büiarmegyei Tata-^iharkeresztesről, Zsákéról, a ember a kiállításom'És 
és Építő Vállalat dolgozói* hreceru Mezogazdasagi Akade- tóságteljesen. lenyűgözően* „L
in délig 105.400 forintot2duaroJi’ vagy a Hortobagyról, ha- gáns-an vágtatott el ez a fn.ro-'

nem Pestről az ország szívéből akár a díszlel stíl Ív- - ,sav'
is so-ha nem remélt tömeg nézi, a láha miniF tí" 1:drben-
csodálja a kiállítást. mai vón Tf .,?°ntján hata]"

mas volt a tapsvihar. De a síké”
Nagy a siker, óriási. Nem “,**£*' ^

•hmnén-k, hogy ennyi érdeklődő- az semheLh^1 
re számított volna a rendezőség en? atja ezo nélkül,
mint amennyien felkeresik nap- megléten 8y=ngén áU még 8

lnieo> eoen a sz-arvasmiarhate- 
A múltban Közép-

Tatarozó Vállalat:
A Hajdú-Biharmegyei Tata 

és Építő Vállalat dolgozó 
tegnap délig 105.400 forintot 
jegyeztek.

Debreceni Sertéstenyésztő:
A Debreceni Sertés-tenyésztő 

és Hizlaló Vállalat dolgozói je- 
f lentették: 750 forintos átlag 

mellett 32.750 forintot jegyez
tek. Serényi Miklós 2200, Nec-v -------- medvébe
sits József 1500, Kovács Lajos utal} a. mezőgazdasági kiállí- nvésztés. 
technikus 1000, Szalai JenőnéiF (Zárójelben "
500 forintot jegyzett.

Ä Kínai Népköztársaság alkotmánya
(Kivonat)

Peking (TASZSZ). A Kínai Nép­
köztársaság alkotmányának „Álta­
lános rendelkezések” című fejezete 
kimondja, hogy a Kínai Népköztár­
saság népi demokratikus állam, 
amelyet a munkásosztály vezet és 
amely a munkások és 'parasztok 
szövetségén alapszik. A hatalom a 
népé, amelyet a kínai országos né­
pi gyűlés és a helyi népi gyűlések 
képviselnek. Az alkotmány kimond­
ja, hogy „A Kínai Népköztársa­
ság egységes, soknemzetiségű 
állam”. Á Kínai Népköztársaság 
az állami szervekre és társadalmi 
erőkre támaszkodva, biztosítja a 
kizsákmányolás rendszerének foko­
zatos megszüntetését és a szocia­
lista társadalom felépítését. Az 
alkotmány megszabja a gazdasági 
élet szektorainak szerepét, megálla­
pítja, hogy az állam a külgaz­
daságokkal szemben „a korlátozás 
és a fokozatos megszüntetés poli­
tikáját folytatja". Kimondja az al­
kotmány, hogy az állam biztosítja 
az állampolgároknak a személyes

cs a ^ magántulajdonra vonatkozó 
öröklési jogát. Az állam közérdekbő, 
kiindulva és törvényszabta feltéte­
lek mellett használatba vehet vagy 
államosíthat földet és más városi, 
vagy falusi termelési eszközt. Az 
állam mindenkinek megtiltja, hogy 
a magántulajdont a közérdek ro­
vására _ használja fel. A munka 
a Kínai Népköztársaság minden 
egyes polgárának becsületbeli ügyle. 
Minden állami szervnek a néptö- 
megekre kell támaszkodnia. Az 
állami szervek minden dolgozójá­
nak az alkotmányhoz és a törvé­
nyekhez kell igazodnia. A Kínai 
Népköztársaság védelmezi a népi 
demokratikus rendet, elnyom 
minden áruló és ellenforradalmi 
tevékenységet. A Kínai Népköztár­
saság fegyveres erőinek feladata 
a „népi forradalom vívmányainak 
és azoknak az eredményeknek a 
véd-elme amelyeket az állam az 
építésben elért, továbbá az ország 
szuverenitásának, területi épségé­
nek és biztonságának védelme”.

gyük hozza; hogy aSrt^em grn- EdroPában taIán a Hortobágy 
, , „ , * dolhattak ilven sikerre mert el- 1° i u .Ieglllresebb ebben- MüS-i.
Épitogepkarbantartó Vállalaljlenkező esetben felkészültek' vol- 18 az’ Nem ,vész'

A Debreceni Épít5eépkar-zna ermyi ember elhelyezésére, el- .= ‘ -'f1 af. e.z . a Zlv és
bantartó Vállalatnál már teg-f^tatására. Etellel, itallal, minden- Követem ,KíváinÍa'>
nap reggel 8 órakor be£ejező-2n6b Gondolunk itt a hiányzó p-a- sem „ , ■ -5oklevél
dött az ötödik Békekölesöntd0l!cra, hogy ne a virágágyakat közelebb L.J“ ■ ÍOKnak — leg- 
jegyzés. Dávid József esater-.|te8ye tönkre az, alti párórai séta fáradságos m.mV-JUSS<?” 8 :elkfs- 
gályos 1150, Szűcs Gergely esz-tutón lejárja a lábát, elfárad és a7 -ifiKb md, a elismeréséül, 
tergályos 700, Szűcs Sándor la-fle akar ülni..-, az első vasárna- va.n i,? u? ®n’°í hogy
katos 700, Belíon János segéd-tP®11 a kevés sörre... a még ke- u,^„. tanulság is. Köte-
mun-kás — az ámtombolat vesebb párosikolbászi-a.:: és a 8 ' ew8adm és javítani. 
1.7.100 forintos főnyereményé-ennél is kevesebb virslire:.. az emberek? Vidámak ked- 
nek szerencsés nyertese'— 500;v®«/ talán arra, hogy az alpári vesek, udvariasak. Más s *lé»kdr 
forintot jegyzett. »halászcsárdában — ahol kora mint kint az „életben". Ak°e«v

Debreceni ügyvédek: |mfe8Ucedett Th&uiat*- a Sl- Órávti eBbb még toloiwt, £
A Debreceni Il-es számú *rencsésebbeknek félórát, a peche- tat,kozo'tt:. vagy veszekedett 

Ügyvédi Munkaközösség tagjai fs-ebbeknek egy egész órát kell ar- autóbuszon és villamo-'-on nr 
1 Lsdany1 Sándor, Kiss Ist-tra várai, míg kihozzák a halász- most mosolyogva kér itt w-i 
vari, Magyar Simon, Elek De-tlét. Eszünkbe jut: — idehaza — n=tzvt », , ,ti bocsá"
zső, Kulcsár I-mre, s-tb. - ősz-1Arany Bikában már ti™ t- ’ ha veIeitendl elállta •
szesen 12-en 20.000 forintot je-f türelmetlenkedünk. Itt ^vá-unk ”SZOget“ a borkóstolónál. Ott pe- 
gyeztek: 1 várunk, azt csináljuk, amit más.) dlg hitetlenül nagy a forga-

2 Persze, csak apró bosszúságok ^orn- A'9.50-es szamorodnit úgy 
®..„ monumentális kiállítás isszák az emberek, mintha in-

tanuiságaihoz, szÄSE Sebr^böl pT" FerenCCe1’ a 
« ... Debrecenből Pestre került szí-

4 TTLZJSSgt HSt 5TÍ.*.«««• -
meg sohasem volt. „Az inasa nena...5 clTnu flbn egy* f&ze- 
sem lehet az előző“ — ez az ál- rePl5wyeI és feleségével is itt ta- 
talános vélemény. „Amióta két- Mlkoztunk. Volt benne már vasi
ÄÄXÄ sMygStz136 °,y kedVe$en -

nyékét egycsomóban sehol sem ' o y°oit az asszonyra, hogy ezt 
láttunk“ — így Bedő Zoltán, csak a leheletéből lehetett meg- 

; ;Hajdú-Bihar megye főagronómu- állapítani.
-sa, akit beválasztottak abba a • »

bizottságba, amely díjazta, jutái- I'*ina“B»mek meg van a 
mazta a kiállított növSnyféléket kedvence a kiállításon. Van. aki
Egy hétig tartott, míg mindent 2 iegSiaSS 
ovm ol-hegyire átnézett ez a bi- kövérebbek inkább a kiállított 

zottsag, s csak aztán jött a dön- sertésekről áradoznak. Már szá- 
tés. Orvosi János bagaméri egyé- lukban az íze a leendő disznóto- 
ni paraszton kívül díjat kapott q0611^: k°lbásznak, hurkának. A 
a hajdúböszörményi Vörös Csil- kraXr KöltorLág^gépe? kö- 
lag is —_ kukoricájáért. Többre zöt-t is rengeteg a látogató. „Ez 
számított Hajdú-Biihar, de hát a kiállítás fénypontja“ — i%v 
■mit csináljunk, nagy volt a ver- Simon Károly, a o'e-
sengés nasv vnli n i'ecskei gépállomás főag'^nómu-VOlt a konkurren- sa. Van, akinek a halak,iTvuIak 
cia. Ellenben az állattenyésztés- tetszenek legjobban és természe­

tben kevés megye szerzett annyi ^esen a boiilcóstoló. Egyben azon- 
;helyezést, mint Hajdú-Biha»- Jár- ban- ™idden látogató megegyezjk 
vás József (Debrecen) sertése a — ^erdemes ide kijönni, sokat ta- 

) ese, a nulva jól szórakozik mindenki.

Iíitfiníeíések
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa a lakosság ellátása .torén elért 
kimagasló eredményeik elismeri 
séül.

A „Szocialista Munkáért Érdem 
érem" kitüntetést adományozta 
többek között Varjassy Mikló'snak, 
a Debreceni Mezőgazdasági Ktsz 
elnökének,

kiváló munkájuk elismeréséül a 
„Munka Érdemérem" kitüntetés, 
adományozta: Molnár Istvánnénak, 
a Debrceeni Hajlított Bútorgyár 
fényezőjének. Barna Katalinnak,' a 
Debreceni Ruhagyár gépészének,

_ a debreceni Tüdőbeteggyógyin­
tézet fennállásának 40. évfordulója 
alkalmából a „Szocialista Munkáért 
Érdemérem" kitüntetést adomá­
nyozta:

dr Pongor Ferenc igazgató fő­
orvosnak, dr Mándi László osztá-: 
lyos főorvosnak. :

A kitüntetéseket csütörtökön I 
délben Dobi István, az Elnöki Ta-I 
nács elnöke adta át az Elnöki Ta-I 
nács fogadó termében.. Az ünnep-: 
S'égen jelen volt Darabos Iván; 
az. Elnöki Tanács titkára, és Kádas; 
István, a DISZ Központi Vezetőség 
gének titkára <

*1'
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Sertéstenyésztő
a nádudvari 

[,kói és a Nónius 
F ezekről beszél- 
p;től egyig a kj_ 
■i.

melle dagad.
I'1 szíve, amiket 
plija a meg jegy­
ük egy jóne-
• all óban —- nem 

hogy ne di-
ónius „D-‘ v-t 

Jzörményj Dózsa 
fiát még akkor 

fogott el ben-
foga tbemutató 

[tt. írók, újság­
bor terei sok-sok 
P letet közöltek 

<■ mozzanatáról,
|zzúk. debreceni 
[hatja szó nél- 
bikert aratott a 
[Debreczeni Vik- 
pl aranysujtásos 
Ny büszkén haj- 
nevezetes ÖtÖf- 
város jellegze- 

ta maga után. 
eiéz megái lapí- 
bkkor boldogabb 
pn. És míg méi- 
pyűgözően ele- 

eI ez a fogat,
• akár körben, 
pontján hatal- 

[har. De a siker 
Ml sem felejt- 
ebrecen; ember 
kia^ szó nélkül, 
p áll ma m ég a 
parvasmarhate- 
ultban Közép-

a Hortobágy 
p ebben. Miért 

az. Nem i'ész- 
Y — a ztv és 
p5 ja. Kívánja? 
[ismerő oklevél 
/toknak — leg- 
nusson a lelkes,
P elismeréséül, 
[zó ltunk, hogy
|ulsáig is. Köte- 

és javítani.
I Vidámak, ked- 

Más a légkör, 
[ben“ Aki egy 

tolongott, vi- 
[eszekedett az
[i Hamo'-on, az 
[kér itt becsé­
ül elállta » 
[lónál. Ott pe- 
iagy a forga- 

pnorodniit úgy 
mintha in­

ti Ferenccel, a 
került szí­

rszülő „2x2 —* 
egyik fősze­

pével is itt ta­
me már vagy 
[kedvesen mó­
rra, hogy ezt 
lehetett meg-

I meg van a 
[son. Van, aki 

hogy azok 
, A termetre 
a kiállított 

kk. Már szá- 
[ndő disznóto- 

hurkának. A 
Német Dettio- 
p,g gépei kö- 
látogató. „Ez 

[tja“ — i*y 
[Károly, p de- 

főagmnómu- 
lalak, v.yulak 
lés természe- 
[Egy ben azon- 

megegyezjk 
mi. sokat ta­
lk mindenki.

falusi fi&tedaU !
Csatlakozzatok az országos ifjúsági silózási versenylelhíváshoz

1' Egy-egy teljes röplabda fel­
szerelés.

8 db negyedik díj.
Egy-egy világvevő rádió.
10 db ötödik díj.
Egy-egy asztalitenisz felszerelés.

SZEMÉLYI JUTALMAK:
2 db kerékpár, 3 db Pobeda kar­

óra, 5 db néprádió, 10 db ezüst ci­
garettatárca, 20 db úti társ fényké­
pezőgép, 30 db töltőtoll.
.A személy! jutalmazásban része­

sülő fiatalok egynapos budapesti 
kiránduláson vesznek részt és meg­
kapják a DISZ Központi Vezető­
sége dicsérő oklevelét. A legkivá­
lóbbak kormány kitüntetésben része­
sülnek, és bejegyzik őket a DISZ 
Központi Vezetősége dicsőségköny­
vébe.

A központi jutalmak mellett a 
megyei tanácsok külön jutalmazni 
fogják a megyében legjobb ered­
ményt elért DISZ szervezeteket és 
fiatalokat.

A DISZ Központi Vezetősége és 
a földművelésügyi minisztérium fel­
hívja a gazdaságok és helyi taná-

,\\ég alig egy hete, hogy a DISZ 
Központi Vezetőség és a földműve- 
lésügyi minisztérium értékelte az 
jjiy ° cséplőmunkacsapatok verse­
det, ami igazolta, megyénk pa- 
rasztifjúságának lendületét a mező- 
gazdasági munkák elvégzésében. 
s ország 10 első csépiőmunka 
csapata közé 3 hajdúböszörményi 
munkacsapat került be és 33 rá­
diót, 60 fénykezőgépet vittek Haj­
dúböszörménybe, mint a verseny 
győzteseinek járó jutalmakat. A 
DÍSZ megyei bizottság bízik ben­
ne, hogy a silózási versenyben ki­
tűzött díjakból is jelentős verseny­
díjakat fog elnyerni megyénk pa­
rasztifjúsága.

De nem utolsó sorban fontos, 
hogy segítse elő megyénk ifjúsága 
azt'a nagy célkitűzést, amelyet a 
párt és kormány decemberi hatá­
rozatában jelölt meg az állatte­
nyésztés fejlesztése érdekében, ami 
ifjúságunk életszínvonalának eme­
léséhez is közvetlenül hozzátartozik.

A versenyhez csatlakozni: szep­
tember 20-tól október 10-ig lehet.

A versenyben részívehet minden 
termelőszövetkezet, állami gazda­
ság, gépállomás és falu DISZ szer­
vezete, illetve a DISZ szervezettel 
együtt gazdaságok és községek 
egész ifjúcága. Résztvehetnek ezen­
kívül a falusi DISZ szerveze­
tekkel közösen a helyi úttörő csapa­
tok és iskolák, valamint a patro- 
názs-munkát végző üzemek, isko­
lák, intézmények, hivatalok DISZ 
szervezetei.

A csatlakozás a DISZ Központi 
Vezetőség és a földművelésügyi 
minisztérium által erre a célra ki­
adott csatlakozási űrlapon törté­
nik. A csatlakozási űrlapokat a 
DISZ szervezetek a gazdaságuk 
vezetőitől és a helyi tanácsoktól 
kapják meg, amelyeket kitöltése 
után a szocialista szektorokban a 
gazdaság vezetőinek, a területi 
DISZ szervezetek vezetői a helyi 
tanácsoknak kötelesek átadni, akik 
a csatlakozást megküldik a felsőbb 
szerveknek.

A VERSENY FELTÉTELEI.
1. A tsz, ÁG, ÁMG és község 

silózási tervének teljesítése és túl­
teljesítése.

2. Az elkészített silótakarmány 
minősége.

3. A fiatalok részvétele a silóta­
karmányok betakarításában és a 
felhasználható takarmánytartalé- 
kok feltárásában, a silók javításá­
ban, tisztításában és fertőtlenítésé­
ben az új silók építésében, vala­
mint a silótöltő gépek teljesítmé­
nyének növelésében.

4. Silózásnál használt erős mun­
kagépeknél a balesetvédelmi rend­
szabályok szigorú betartása.

A verseny értékelését a közpon­
tilag szervezett 5 tagú, illetve a 
megyében létrehozott háromtagú .1 Szabad földünk vég 
bizottságok végzik. Az értékelés I, leien rónaságan Deere 
szeptember 20-tól december 10-ig j" cen felé robog velünk 
10 naponként történik, és kerül a vonat. A csattogó vo 
nyilvánosságra. A végleges értéke- j > natkerekek zajat u 
lés december 15-cn lesz. I, harsogva szállt az one ',n rt at r%n v/t 1 1 v7 nn/m. 1 íd—

csők vezetőit, a mezőgazdasági 
szakembereket, hogy nyújtsanak 
hathatós segítséget az országos ver­
seny szervezéséhez, irányításához. 
Támogassák a helyi Dl >Z szerve­
zetek és fiatalok kezdeményezéseit.

A járási és városi DISZ bizott­
ságok gondoskodjanak az aktivis­
ták megfelelő felkészítéséről, bizto­
sítsák, hogy a szervezetek és fiata­
lok minél nagyobb számban csat­
lakozzanak a versenyhez, és me­
netközben nyújtsanak segítséget a 
vállalások teljesítésében.

Fiatalok, diszisták!
Csatlakozzatok az országos ifjú­

sági silózási versenyhez, $ legyetek 
a munka élharcosai. Alakítsatok sl- 
lózási brigádokat, kezdeményezzé­
tek a silózási hetek, vagy napok 
megtartását, szervezzétek meg a 
szombat délutáni és vasárnapi ön­
kéntes rohammunkát. Nap, mint 
nap kiizdjetek a silózást akadályo­
zó nehézségek ellen.

Előre a silózási tervek teljesíté­
séért, állattenyésztésünk fellendíté­
séért!

A DISZ HAJDÚ-BIHARMEGYEi 
BIZOTTSÁGA

Debrecenben elkészült az ideiglenes választói névjegyzék
Elkészült a Ihelyi tanácsok tag­

jainak megválasztásához szüksé­
ges választói névjegyzék ideig­
lenes példánya. Ez a névjegyzék 
vasárnaptól október 3-ig minden 
nap megtekinthető reggel 8-tól 
este 8 óráig a városi tanács I. 
emelet 74. számú, szobájában.

A névjegyzékből való kihagyá­
sért az érdekelt személy saját 
maga, a névjegyzékbe törvény- 
ellenesen történt felvétel miatt 
pedig bárki felszólalhat. A fel­
szólalást e hó 26rtól október 5-ig 
lehet írásban vagy szóban beje­
lenteni a városi tanács I. emelet 
TO-es szobájában.

Ha a kihagyás miatt olyan sze­
mély szólal fel, aki néni töltött 
ki összeírólapot, annak a városi

A cukorrépaásás 
megyeszerte folyik

Hajdú-Biharban teljes erővel 
folyik a cukorrépa ásása. A 
szolnoki, sarkadi, szerencsi cu­
korgyárak már igen nagymeny- 
nyiségű cukorrépát vettek át a 
termelőktől. A hatvani cukor­
gyár kezdte legkésőbben az át­
vételt, és ezzel bizony hátráltatta 
a betakarítás munkáját a kábái, 
te tétleni, nádudvari és balmazúj­

városi határban.

tanács I. emelet 70-es szobájában 
kell összeírólapot igényelnie, s 
annak kitöltésével kérni a név­
jegyzékbe való felvételét.

A Ili. NEGYEDÉVI IERV TELJESÍTÉSÉNEK ÉLHARCOSAI

Epítőgcpkarbantarló Vállalat
Az Építőgépkarbantartó Vál­

lalat dolgozói is azon varrnak, 
hogy a III. negyedévi tervüket 
időben teljesítsék. A terv telje­
sítéséért, és a jó műszaki irá­
nyításért két dolgozót tüntettek 
ki az „E. M. Kiváló dolgozója" 
címmel. Bacsó Lászlót, a vállalat

főmérnökét és Hollik István sze­
relőt. Bacsó László főmérnök a 
jó műszaki munkafeltételek biz­
tosításáért, Hollik István pedig 
a tervének állandó túlteljesíté­
séért és a vámospércsi gépállo­
más javításának időbeni befeje­
zéséért nyerte el a kitüntetést.

Polgári Sertéshizlalda
A polgári Sertéshizlalda dolgo­

zói eredményesen szorgoskodnak 
azért, hogy a III. negyedévi ter­
vüket teljesíthessék. A verseny 
eredményei arról tanúskodnak, 
hogy amit a dolgozók megfogad­
tak, azt becsülettel teljesítik is. 
Augusztusban takarmányértéke­
sítési tervüket 20, a rálhízlalási 
tervüket pedig 2 százalékkal tel­
jesítették túl, ami 149.956 forin­
tot jelent.

A lelkes versengésben különö­
sen a Petőfi, Dózsa és a Táncsics 
brigád tagjai tesznek ki magü­
kért. Augusztusi felajánlásukat 
a vállalt Í05 százalékkal szem-

feljesítették. A november 7 tisz­
teletére tett felajánlásból sem 
maradtak ki a Petőfi, Dózsa, a 
Táncsics brigád tagjai. Példáju­
kat a darálósok, a darakimérők 
és a berakó munkások, valamint 
a lakatosok is követték. A dara- 
kdmérők és berakok 150 százalé­
kos terv teljesítésére tettek fo­
gadalmat.

A Sertéshizlalda dolgozóinak 
kezdeményezéseit, javaslatait a 
pártszervezet mindenben segíti, 
A tennivalókat. taggyűléseken, 
pártcsoport értekezleten beszélik 
meg. A szakszervezet is rendsze­
res verseny értékelést közöl a

ben 113, illetve 117 százalékra vállalások teljesítéséről.

Faipari Vállalat
A debreceni városi tanács 

Faipari Vállalatának dolgozói 
harmadik negyedért tervüket 
szeptember 20-án délelőtt 102.2

százalékra teljesítettek. A szép 
eredményt az üzem elsősorban a 
lelkes munkaversenynek köszön­
heti.

Lassan halad a megyében 
az őszí szántás, vetés és betakarítás

Szeptember végéhez közele­
dünk. Sürgős a mezei munka, a 
betakarítás, a szántás, vetés. Me­
gyénkben ezeknek a sürgős teen­
dőknek a végzése nemi halad a 
kellő ütemben. A szeptember 
22-é:n kiadott jelentés arról szá­
mol be, hogy a nagyiéba! járás­
ban a teingeri'törésnek még 10 
százalékét sem végezték el, a 
burgonyászedés nem érte el a 3 
százalékot. Hasonló a helyzet a 
biharkeresztesi járásban. Kivé­
tel a püspökladányi és a debre­
ceni járás, ahol már a burgonya- 
szedést befejezték, és jelentős 
eredményt értek el a napraforgó- 
szedésben is.

A betakarítást munkálatokban 
való elmaradás hátráltatja a 
szántást és a vetést. Az őszi árpa 
vetési határideje nemsokára le­
jár, mégis azt látjuk, hogy Deb-

jobb. Vetési tervét 20 százalék­
ban teljesítette. A derecske! és a 
polgári járás területén az őszi 
árpa vetési tervet még 8 száza­
lékra sem teljesítették. Hason­
lóan súlyos az elmaradás a rozs­
vetésnél valamennyi járásban.

A rozs, őszi árpa és a takar­
mánykeverékek vetési ideje a 
szeptember. Ennek megfelelően 
csak akkor várhatnak termelő­
szövetkezeteink, egyénileg dolgo­
zó parasztjaink a jövő évre jó 
termést, ha még szeptemberben 
földbe kerül a mag. Használják 
tehát ki a még hátralévő napo­
kat, igyekezzenek a vetéssel.

Befejezés elölt 
a rizsaratás

A megyében ezen a héten be­
tween város „eredménye“ a leg- fejeződik a rizs aratása. A leg-

A VERSENY DÍJAZÁSA:

Néphadseregünk katonája lettem
öreg Iában, amikor az alkot- a készen Izapott szabad- 

mánnyal foglalkoztunk, ságot a saját erőnkkel 
hogy — a'Magyar Nép- is megvédjek. Erre 

bi barátaim.. Vidámon köztársaság polgárai- azonban jól fel kell. ké­
tül- nevet rám, arca erősen nak megtisztelő köteles- szülnünk. Ezt fejezi ki 

napbarnított. Pár napja sége, hogy a védkötele-

— Mit búsulsz,
Csvk? — kérdi, 

így hívtak a közeleb-

alkotmányunlk is, ezért
az életerős, vidám, fia­
tal emberek ajkáról.

. , .............................. i Együtt útiAz országos ifjúsági si.ozasi oda> ahova
versenyben legjobb eredményt eled 
30 DISZ szervezet, 30 traktoros és 
<0 fiatal központi jutalmat kap. Kü- __ 
lön jutalmazzák a legjobb megyei11 

és járási DISZ bizottságokat.

SZERVEZETI JUTALMAK:
2 db első díj.
1. A két győztes DISZ szervezet’j 

10—10 ezer Ft értékű sport-, vagy lolt 
kultűrfelszerelést kap.

2. Bejegyzik a szervezetet a DISZ 
Központi Vezetősége dicsőségköny­
vébe.

4 db második díj.
1. A második helyezést elérő imre 

négy szervezet 1—1 teljes labda­
rúgó felszerelést kap.

2. Megkapják a DISZ Központi 
Vezetősége dicsérő oklevelét.

6 db harmadik díj.

'sendesen ülJK, gon­
dolataimban elmerülve. 
Még egy-ket órája, 

]l hogy búcsúztam felesé­
gemtől a Nyugati pá­
lyaudvaron. még élén­
ken bennem élnek a

Együtt utazom velük rin termelőszövetkezet-
ők mennek, ben.

még együtt dolgozott zetlség alapján katonai lettünk a néphadsereg 
apjával, a balfi Micsu- szolgálatot teljesítse- tagjai. Ne . felejtsd, el 

„eifc, _ Talán nem is hogy a kiképzés alkal- 
éreztük akikor, hogy mával hulló verejtéked

Mintha gondolataim- mi
ban olvasna, máris be- törvény,
szelni, kezd:

Mikor elindultam ha­
zulról, azt mondta az
apám- — Fiam, büszke felszabadulás óta szere-

„-,1 isdtirc»« „ vagyuk rád, hogy a mi tett pártunktól^és a nép kötelezettseget,
búcsúzás'nehéz 'píílana-- néphadseregünknek le- államától,
iái, és valami fájó érzés szel a katonája. Meg- Menüit az

7 amikor arra tisztelő dolog ez. fiam. .....................
______ k hogy kosz- Bn már idős ember va- Gyárakat es virágzó ja
szabb időre otthagyom gyök, de te úgy aUd vöt építünk
feleségemet, munkalie- meg a helyed, fiam, nak.

hogy most ott fogod Dí
védeni szüleid békés, megfeledkeznünk

káVándi öreg korát és saját jö- mindezeket a leiieiosa- 
vőciet géket a hős Szovjet

— Mondd — kérdi Hadsereg a vére hulla- 
szú időn keresztül Sáránál Imre tőlem — tásával biztosította. Ha 

emlékszel még? Hány

több helyen sarlóval vágták * 
rizst, hogy a szempergésnek ele­
jét vegyék. Nánáson és Hajdú­
szoboszlón kaszával kezdték a 
rizsaratást, de saját maguk győ­
ződtek meg arról, hogy a kasza- 
duhogitatás után bizony szapora 
a szempergés, és így ők is rátér­
tek a sarlóval való aratásra. Gör­
beházán, ahol idejében lecsapol­
ták a rizsterületről a vizet és ki­
száradt a talaj, igen jó ered­
ménnyel aratják arató-cséplőgép­
pel a rizst.

Az újiirázi Lenin, a csökmői 
Haladás, a fúrtál Sallai és Rá­
kóczi tsz-ek területén befejezték 
az aratást és nagyrészt a csép- 
lést is. Elmaradás csupán a haj­
dúnánási határban van. Ahol jól 
gondját viselték a rizsnek, ott az 
átlag, boltiamként 16 mázsa.

A legjobb termést a korai ve­
tés révén az. újházi Lenin és a 
nádudvari Vörös Csillag terme- 
1 őszövetkezetek területén érték 
d, az átlag itt 25—30 mázsa.

Termelési értekezletek 
a menve községeiben

Szeptember 26-án. vasárnap a 
negye községeiben termelési ér­
tekezleteket tartanak, hogy meg­
beszéljék a falvak dolgozóival az 
'szí betakarítási, talajelőkészítési 
■j vetési munkálatokat. A ter­
helési értekezletek előadói min- 
lenütt a mezőgazdászok lesz- 

< j "vek.
Ezeken a termelési értekezle- 

éken jelenjenek meg minél na-

lyemet és elvtársaimat.
Váltamra üt valaki, 

felrezzenek.
volt, akivel hosz-

rúlyen mélységes ez a a te feleséged és sok; - 
örvény, és mit is je- más feleség, anya köny■ 

lent a valóságban. nyel helyett hull. A bé- ’ |
Jusson eszedbe, hogy két véded minden szol­

mi mindent kaptunk a gáláiban eltöltött nap-1, TVóbb számban a dolgozó parasz- 
pal. Ha így nézed a. véd- I’ ok, hogy a falu minden problé- 
kötelezettséget, azt is.f -,-áját megvitassák az őszi mun- 

Romjaiból megérted, hogy many- !;..áiatotok,al kapcsoiatban. Me- 
f elévült az ország. Jobb nyíre megtisztelő ez a 7 „ . ....
és szebb lett az életünk, szolgálat. í ^nk az ősz, munkákban sulyo-

............... Man elmaradt. Ezeknek a vasár-Ne búslakodj hat ■ ■
zíiMEmagunk- daloljunk! A következő

, , pillanatban a többiek-
De arról sem szabad ^ együtt vágtunk a

nótázásba.

együtt jártam iskolába 
’I ö is bevonuló.

hét vinne, úgy robogott j ’ 
tovább.Iánk kötelezettséget je-

s~or elmondtuk az ískn- lant a, hc~ ■ ik, hogy - . .... , , ,
s'° latja karat.

nap tartandó termelési értekez- 
’eteknek az a döntő feladata. 
Hogy minden erő mozgósításává! 
segítsék a munka gyorsulását.

A vonat pedig mint- !; Ha beköszönt az őszi, tartós 
ha már könnyebb tér- ,?.QZés, pótolhatatlan veszteség ér

bennünket munkaidőben. Elma- 
CSIK BÁLINT I. "adunk, és ennek a jövő évi tér-
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HÍREK
Ez a nap a Román 

Alkotmány Napja. 
Románia nemzeti ün­
nepe.

20 évvel ezelőtt, 
1934-ben Iréné és 
Joliot Curie felfe­
dezték a rádium 
mesterséges előállí 
tásának módját.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőatvo- 
nulások, néhány helyen futó zápor­
eső. Időnként ólórik északi, északke­
leti szél, erős éjszakai lehűlés, a 
nappali hőmérséklet alig változik. 
Várható hőmérsékleti értékek pén­
tek reggel: 5—8, a talajmenti légré­
tegekben a szélvédettebb helyeken 
1 — 4, délben 15—18 fok között.

MINTEGY 50 MILLIÓ FORINTOS 
BERUHÁZÁSSAL, 47 nagy javítómű­
hely építését kezdték meg az idén 
az ország különböző gépállomásain. 
Az 54 méter hosszú cs 18.5 méter 
széles épületekből a terv szerint 29 
még a téli gépjavítások idejére elké­
szül.

MA. PÉNTEKEN nyílik meg az 
újonnan festett és kitatarozott fedett 
uszoda

TÁNCTANFOLYAM kezdődik 28-án, 
kedden-a Tánctanítók Munkaközös­
ségének Sas utcai iskolájában. Okta­
tó Schaff János. (x)

A VAROS kertségeiben egy-egy 
fúr ott kút építéséhez kezdenek hoz­
zá; A kutakat a Debreceni Víz- és 
Csatornaépítő Vállalat készíti.

A VÁROSI TANÁCS oktatási osztá­
lya értesíti az érdekelt szülőket 
hogy a Temető utca 2. szám alatt új 
100 személyes tipusóvoda épült, 
beiratás szeptember 27-től, október 
9-ig tart.

A DEBRECENI VILLAMOS VASÚ 
15-én megkezdte az új higanygözös 
egyenirányító üzemeltetését. Az új 
egyenirányítóval 12 százalékos áram 
megtakarítást értek el és a kocsik 
gyorsasága 10 százalékkal növeke 
dctt.

korszerűsítik es bővítik.a Me
zőgazdasági Akadémiát. Az új. két­
emeletes diákszálló és iskolaépület 
falait most építik.

DEBRECENBEN OTP . kölcsönnel 
felépült az első 5 családi ház, mely 
be a boldog tulajdonosok már be is 
költöztek. Októberben újabb' 2'5 csá 
ládi házat adnak át rendeltetésének, 

A RÉGI, KICSINEK BIZONYULT 
balmazújvárosi gépállomás helyett 3 
és félmililós költséggel új gépál lomé ^ 
építenek. A négy — kétszobás ös__ 
komfortos — szolgálati lakás már e! 
is készült. A gépállomás fedett mű 
helyt is kap, ahol a gépeket szerelik 
javítják.

AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉT alkalmából 
az Állami Könyvterjesztő VáHalat 
rendezésében vidéken öt nagy üzem 
ben tartanak irodalmi estet ismert 
írók és előadómű vészek Rözreműkö 
d és ével. Az irodalmi esteket fővárosi 
és helyi színművészek, operaéneke 
sek. valamint kultűrcsoportok sze­
replése színesíti.

Mezőgazdasági szakemberek 
tanácskozása

Kedden fontos értekezlet zaj' 
lolt le a megyei párt-végrehajtó- 
bizottságnál. A megbeszélésen 
résztvett több mezőgazdasági 
szakember, olyanok, akik közvet­
len a termelést irányítják. A 
megbeszélés fő célja az volt, hoj^’ 
a megyei párt-végrelhajtóbizoU- 
ság megismerje, milyen nehézsé­
geket kell leküzdeni a mezőgaz­
dasági termelés jelenlegi szaka­
szában, és mik azok a gátló kö­
rülmények, amelyek nehezítik a 
mezőgazdasági szemberek alkotó 
munkáját, .hogyan tud segítséget 
nyújtani ebben a párt.

A megbeszélésen Zsarnór.zai 
Sándor elvtárs. a debreceni Me­
zőgazdasági Akadémia marxiz- 
mus-leninizmus tanszékének ve­
zetője bevezető beszédében utalt 
arra, hogy bár lényeges változás 
van már a mezőgazdasági szak­
emberek megbecsülésében, még 
-mindig fellelhető a bizalmatlan­
ság, türelmetlenség az agronó- 
musotokal szemben. Komoly hiba 
az, hogy az illetékes vezetők el­
hanyagolják a személyi problé­
mákat, és nem mindig foglalnak 
helyesen állást az agronőmusok 
helyes és a termelést előbbre vi­
vő útmutatása mellett.

A beszámoló után közvetlen 
beszélgetés közben több agronó- 
mus elmondta véleményét és ne­
hézségeit. A debreceni gépállo­
más agronómusa — Derecskéi 
elvtárs — arról beszélt, hogy a 
termelőszövetkezetek vezetői lát­
szatra elfogadják az agronómus 
javaslatait, de azokat gyakorlat­
ban nem hajtják végre, mert 
esetleg valamelyes pénzkiadás­
sal, vagy esetleg többletmunká­
vá! jár.

Simon Károly elvtárs. a de­
recske! gépállomás agronómusa 
elmondta, hogy a kihelyezett ag- 
ronómusoktól a munkába állás 
után már pár hónappal nagy 
eredményeket követelnek. És ha 
nem mutatkozik mindjárt ered­
mény, szemrehányást tesznek. 
Az ilyen magatartás rendkívül 
csökkenti az agronőmusok mun­
kakedvét. Többen beszéltek ar­
ról, hogy az agroncmus ütköző­
pont a gépállomások és a ter­
melőszövetkezetek között. Előfor­
dul olyan eset, hogyha a termelő- 
szövetkezet anyagi előnyéért har­
colnak, akkor a gépállomás ve­
zetősége vonja őket felelősségre, 
de előfordul ennek a fordítottja 
is.

Ambrus István elvtárs. a me­
gyei pártbizottság titkára, töb­
bek között elmondta, hogy az 
agronőmusok a termelőszövetke­
zetek vezetésében is nyújtsanak 
segítséget. Keressék azokat a le­
hetőségeket, amelyek felhaszná­
lásával a termel ős zö Vetkezet na­
gyobb jövedelemre tehet szert 

$$ík tsz kggán lsein aknáz­

za ki a lehetőségeket, amelyeket 
a társas gazdálkodás és az állam 
sokirányú jelentős segítsége is 
lehetővé tenne.

Kulcsár Ferenc elvtárs, a me­
gyei pártbizottság másodtitkára 
összefoglalójában kihangsúlyozta, 
hogy bátran kezdeményezzenek 
a mezőgazdasági szakemberek. 
Ha kezdeményezésük helyességé­
ről meg vannak győződve, akkor 
bátran álljanak ki azért, és har­
coljanak érte. Érezzék az agro- 
nómusok és egyéb szakemberek, 
hogy helyes célkitűzésük meg­
valósítása mögött teljes súlyával 
ott van a párt és az állam. Majd 
arról beszélt, hogy a pártbizott­
ság sokra becsüli a mezőgazda- 
sági szakemberek munkáját, ép­
pen ezért sokat is vár tőlük. Vé­
gezetül foglalkozott a mezőgaz­
dasági szakemberek személyes 
ügyeivel, s hangsúlyozta: az ed­
digieknél sokkal több figyelmet 
kell fordítani az agronőmusok, 
mint a falu legfontosabb értel­
miségeinek problémáira, hiszen 
rajtuk áll, vagy bukik a mező­
gazdasági termelés fokozása.

Színházi műsor
Ma és szombaton 6-kor Romeo és 

Julia, Mensáros—Örkényi szereposz 
tás. Vasárnap 3-kor és 7-kor Gül 
Baba. Keddtől minden este Gül Baba,

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 

Hajléktalanok. — BÉKE; három 
negyed 4, 6. 8 órakor Puccini
— METEOR: háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 8 órakor: örökség a ket­
recben. HÍRADÓ: 10, 12, 2 órakor: 
örökség a kelrecbcn, délután 4. 6, 8 
órakor: Érik a szóld. — KOSSUTH: 
5 és fél 8 órakor: örökség a ketrec­
ben. — PETŐFI-KERT: este fél 8 óra­
kor: Maclovia. — STADION-KERT: 
este fél 8 órakor: Puccini.
METEOR-KERT: Jó idd esetén fél 8 
órakor: örökség a ketrecben.

Anyakönyvi hírek
Születések. Varga Imre Csokonai 

u. 38. Sándor: Kovács Géza Wolaffka 
U 37. Judit; Béres György Szabad­
ság-úti tisztilak, Ida; Kelemen Sán­
dor Vörös Hadsereg útja 59. János; 
Karsai Géza Sallai Imre u. 10. Géza, 
Dalmadi István Kender u. 3. Zoltán: 
Borbély Sándor Simonffy u. 2/c. Sán­
dor; Laczikó Károly Temető u. 28. 
Károly: Maja: Imre Arany János u. 
16 Hajnalka; Szabó Ferenc, I-Ialáp 94. 
Ferenc- Tóth István Monostorpályi út 
48. István; Tyll Ágoston Táncsics M. 
u. 8. Attila; Vida Imre Nagycsere 51. 
Margit; Kun Pál Sarkantyú u. 4. 
Miklós Elek Mihály Csap u. 48. 
László; Darnai Miklós Csapó u. 45. 
József; Dudics Ernő Nemzetőr u. 3. 
Mária; Eperjesi Ferenc Bajnok u. 5. 
Zsuzsánna; Fülöp Bálint Fancsika 82. 
Erzsébet; Hajdú János Szepes 31. 
János; Halász László Ságvári E. u. 4. 
László; Kovács László Eötvös u. 7. 
Zsolt; Medgyesi Károly Darabos u. 
17. Ida; Szatmári Endre Darabos u. 
33. András; Tajta József Kopja u. 5. 
Julianna.

Házasságok. Dr Kádár Miklós Do­
bozi u. 8. és Mariska Klára Kisvárda; 
Lukács István Baross u. 11. és Bor­
bély Erzsébet Baross u. 11; Csők La­
jos pf. 1745. és Simon Margit Szabad 
ság u. 26.

Halálozások. Berecz Lajos Bujdosó 
27. Szatmári Endre Verseny u. 

36. Vörös László Kandia u. 15.

a tanácsválaszlás napja: november 28,
•A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Népköztársaság Elnöki T». 

nácsa a tanácsok tagjainak választását 1934. évi november 38, nap. 
jára tűzi ki.

SPORT
VASÁRNAP RENDEZIK A NÉPHAD­
SEREG NAPJÁNAK SPORTMŰSORÁT

A Néphadsereg napja sportműso­
rát vasárnap rendezik Debrecenben. 
A nagyerdei Honvéd-stadionban dél­
előtt 10 órától kerékpáros verse­
nyek, utána motoros bemutatók tesz­
nek, majd egy honvéd csapat ját­
szik labdarugó mérkőzést egy szov­
jet labdarugó csapattal. Délután há­
romnegyed négykor torna és hőlég- 
sugavas modellező bemutatókkal szó­
rakoztatják a megjelenteket, majd 
fél 5 órakor kerül sor a D. Honvéd— 
Nyíregyházi Építők NB II-ős bajnoki 
labdarugó mérkőzésre,

HAJDU-B1HAR 1954. évi ATLÉTIKAI 
BAJNOKSÁGA

Hajdú-Bihar 1954. évi ifjúsági és 
felnőtt, férfi és női atlétikai pálya­
bajnokságát 25—26-án, szombat— 
vasárnap délután 4 órai kezdetfél 
bonyolítják le a Haladás pályán. A 
bajnokságon a városi és járási baj­
nokságokban legjobb erdményt el­
ért sportolók több, mint 200-an 
vesznek részt.

AZ ÖTTUSA VILÁGBAJNOKSÁG 
HÍREI

3 forint 30 fillérért

sokat nyerhet
a Totón. — A 38. fogadási 
héten több, mint 440.000 
Totó szelvényt küldtek be 
a fogadók. Nyeremények:

12 találat 
11 találat 
10. találat

5.687.50 Ft 
233.75 Ft 

31.25 Ft

A ,.Sportfogadás" totólap 
útmutatót ad a tippeléshez, 
kapható a Sportfogadási 
Kirendeltségnél és az új­
ságárusoknál.

Az október 10—15 közölt Buda 
pesten megrendezésre kerülő öttu, 
világbajnokságra eddig 14 ország 
nevezett. 12 ország csapatot indít, 
Olaszország és Nyugat-Németorszá,

! csak egyéni versenyzőt.
Jelezte részvételét a budapesti v 

lágversenyre Dyrssen generáli 
(Svédország)*, a Nemzetközi öttu 
Szövetség elnöke L. F. E. Wieller bri- 
gadéros (Anglia), a Nemzetközi öttu 
sa Szövetség alenöke és Sven Thofelt 
ezredes (Svédország), a Nemzetközi 
Öttusa Szövetség főtitkára is.

Az IBUSZ különvonatot és autóbu 
szokat indít az öttusa világbajnokság 
első versenyszámának, a lovaglás 
nak színhelyére, örkénytáborba.

MEGÉRKEZETT BUDAPESTRE 
A SZOVJET LABDARUGÓ „B” 

VÁLOGATOTT
Csütörtökön délelőtt repülőgéppel 

két csoportban megérkezett Buda 
pestre a szovjet labdarugó ,,B’ 
válogatott. Az alábbi 11 lesz vasár­
nap a Népstadionban a magyar láb 
darugók ellenfele: Makarov — Por 
hunov, Golubjev, Popovic — Karpov 
Mihalina — Ivanov, Vorosilov, Zazro 
jev, Korotkov, Fomin. Tartalék: Vin 
kovatov, Lemesko, Lavjonov, Tye 
rentyev, Juszt, Komán, Szolovjev és 
Granatikopulo.

Valószínű, hogy vasárnap a szov 
jet ,,A" válogatott a következő ősz 
beállításban lép pályára a moszkvai 

Dinamó-stadionban: Jasin — Tyjs- 
csenko, Basaskin, Szedov — Paramo 
nov, Netto — Tatusin, Goqoberidze 
Szimonyan, Szalnyikov, A. Iljin.

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt délelőttre, felve­
szek, Homok u. 86.

HORDÁRKOCSI fúvott 
gumikerekű eladó, Si- 
monyi u. 25.

KÉTSZOBA összkomfor 
tos családi ház, beköltö­
zéssel azonnal eladó, Csap 
u. 16. Ugyanott egy vilá­
gos keményfa hálószoba- 
bútor eladó.

EGY konyhabútor eladó, 
Dévai u. 21.

KÚT utca 140. számú 
családi ház beköltözéssel 
eladó, Árpád-térnél.

HÁROMHÓNAPOS far­
kaskutya eladó, Bálint 
Papp utca 15.

ELADÓ 4 méter vasvá­
lyú, fürdőkád, Sólyom u. 
1. Szabadság-telep.

HASZNÁLT ablakok és 
üvegajtó tokkal eladó, 
Kopja u. 14. Homokkert.

HORDÁRKOCSI eladó, 
vagy kiadó, Hadházi u. 16.

KANDALLÓ alig hasz­
nált eladó. Böszörményi út 
10. udvarban hátul, Dú­
sáéi*.

ÉRTESÍTEM a közönsé­
get, hogy megkezdtem a 
speciális textil, bőripari 
és háztartási varrógépek 
javítását. Töröttet és hiá­
nyosat veszek. K. Nagy 
Péter műszerész, Tóthfa- 
lussy tér 3.

ELADÓ üres telek utcai 
fronttal, tengerimorzsoló, 
fürdőkád Rákóczi u. 51.

ABLAKTOK ablakokkal, 
vaskád. fakanapé, fürdő­
szoba vízmelegítő kályha 
tartály nélkül eladók, Tarr 
u. 3.

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, 
konyha, speizos ház, sür­
gősen eladó, Olajütő 37/b. 

ELCSERÉLEM olcsóbérű
l szoba fáslramrés lakáso­
mat egy szoba, kouyhásra,
SóYúgó, Csemete u. 12,

EGYSZOBA fáskamrás 
házrész azonnal beköltöz­
hető eladó, Nyíl u. 22.

ELADÓ zöld düftin kuli 
kabát, állítható gyermek­
szék, Bercsényi u. 6.

KÉT darab 125-ös Cse­
pel jó állapotban olcsón 
eladó, Berettyóújfalu, 1 Öl­
es Népbolt, Bajczura 
György.

ELADÓ konyhabútor, 
metszett tükör, székek és 
egy farkaskutya. Érdek­
lődni Szepességi u. 47.

SATUPAD, kovács és 
csősatu eladó, Kossuth u. 
42. sz.

DOBÓ u. 10. számú csa 
ládi ház sürgősen eladó.

ELADÓ két vashordó 
kétkerekű kézikocsi, Fű- 
vészkert u. 9.

SZÉP fényezett barna 
vitrin eladó, István út 4,

SZTÁLIN krt. 2. számú 
villatelek gyümölcsössel 
eladó. Érdeklődni délután 
1—-2-ig Iskola u. 1. Tóth.

LAKÓMENTES családi 
ház eladó, Barna u. 11. 
(Boldogfalva u. 13.)

FIZIKAI dolgozókat rak­
tári munkára felveszünk. 
Jelentkezés Műtrágya és 
Növényvédőszer Értékesítő 
Vállalat, Széchenyi u. 48.

AH
VIZSGÁZOTT Diesel mo­

torszerelőt azonnali belé­
pésre keresünk. Jelentke- 
és Bem tér 30. Hajdúme­

gyei Téglagyári Egyesülés.
AH

ERNYŐRÉSZLEGÜNK el­
költözött Csapó u. 11. alól. 
Vörös Hadsereg útja 56. 
szám alá. Javításokat vál­
lalunk. Debreceni Textil­
ruházati KSZ. AH

CSERÉPKÁLYHA olcsón 
eladó, Eötvös u. 91.

ZOMÁNCOZOTT gáztüz- 1 ablakráma eladó, 
hely eladó, Bethlen u. 43. kert u. 16.

BOROSHORDÓK eladók 
bármilyen mennyiségben 
Boldogkert, Bégány u. 1 

AH
PIANINÓT vagy zongo­

rát megvételre keresek 
5000 forintig. Címet az 
Állami Hirdetőhöz kérem 
leadni. Vörös Hadserg útja 
43. sz. ÁH

125 kbem Mátra motor 
kerékpár eladó. Doberdó 
u. 8.

ELADÓ 4, 6 méteres ge­
renda Apafi u. 125.

EGY világvevő rádió el­
adó, Batthyány utca 14 
Molnár.

DRÓTKERÍTÉS eladó, 
István út 71.

BRONZCSILLÁR, zene­
gép, festmények, jégszek 
Fény, streptomicin, pass 
eladók. Kossuth u. 44.

CSINÁLTATOTT fehér 
mély gyermekkocsi eladó, 
Tímár u. 29.

SZÉP dupla rekamié 
bordó huzattal, modern 
konyhakredenc és világos 
keményfa háló eladó, Csil­
lag II. 67.

HÁZTARTÁS vezetésére 
intelligens nőt október el­
sejére felveszek. Mándi, 
főorvos, Áll. Tüdőbeteg- 
Syógyintézet. Jelentkezni 

kapunál.
VÁLLALATI ügyész 

négyéves gyakorlattal jó 
bizonyítvánnyal elhelyez- 
kedne, Vörös Hadsereg 
útja 40. It. emelet 1. ajtó.

KÉTKEREKŰ kézikocsi 
eladó, Lórántffy u. 44.

SZÉP fehér, mély step­
pelt gyermekkocsi ' eladó 
Darabos u. 13, 

ÉPÍTKEZÉSBŐL kima­
radt lcc, deszka, cserép el­
adó, Klapka u. 27.

MELEGAGYRA alkalmas 
Füvész- I

CSALÁB1 ház eladó, be­
költözéssel. Partizán u. 15. 
Rákosi-telep.

ELADÓ egy mély gyer­
mekkocsi, érdeklődni g 
szemklinikái portán lehet.

KÉPESÍTETT gépkocsi 
vezető állást keres bármi­
lyen kocsira. Debrecen, 
Oláh Károly u. 13.

GYALUPAD, ágy, mosdó, 
ablak, ajtó eladók. Acél u 
6. sz.

VILLANYHEGESZTŐKET, 
Diesel motorszerelőket és 
autóelektromos szerelőket 
azonnal felvesz az É. M 
Tiszántúli Épületanyagfu- 
varozó Vállaiat Debrecen 
Szoboszlói út 3. Jelentkezés 
reggel 8 órától déli 12 
óráig. Bállá Lajos főmér­
nöknél. AH

KÉT darab jó állapot­
ban lévő harmonium el­
adó, Cím: MTH iskola Bur­
gundia it. 1. All

ÖNÁLLÓ faipari gep- 
munkást és asztalos szak­
munkásokat azonnali belé­
pésre felvesz a Debreceni 

Tanács Faipari Vállalat 
Debrecen, Kishegy esi u. 
13. sz. AH

A DEBRECENI Ingatlan­
kezelő és Közvetítő Válla­
lat, Vörös Hadsereg útja 
10., azonnal felvesz gya­
korlattal rendelkező per­
fekt gyors és gépirónőt.

AH
AUTÓSZERELÉST és ja­

vítást vállaló két lehergép- 
Kocsivezetőt felveszünk, 
azonnali belépésre, Bútor­
gyár, Salétrom u. 5. AH 

IPARVÁLLALAT perfekt 
anyagkönyvelőt cs utókal­
kulátort keres azonnali 
belépésre. írásbeli ajánla­
tot zárt boritékbán az Ál­
lami Hirdetőbe kér, Vörös 
Hadsereg útja 43. AH 

FEHÉR gyermek sport­
kocsi eladó. Szőkíti u, 25,.

ELUTAZOTT MOSZKVÁBA A MAGYAR
LABDARUGÓ VÁLOGATOTT

Csütörtökön délben a ferihegyi 
repülőtérről elutazott a szovjet vá­
logatott ellen vasárnap Moszkvában 
szereplő magyar labdarugó váloga­
tott. Az együttes vezetője Sebes 
Gusztáv, az OTSB elnökhelyettese, 
tagjai: Mándi Gyula állami edző, dr 
Medgyesi Zoltán orvos, Szűcs László 
gyúró, valamint a következő 16 já­
tékos: Grosics, Komáromi, Buzánsr- 
ki, Lóránt, Lantos, Várhidi. Bözsik, 
Kotász, Szojka, Budai, Kocsis, Hideg: 
kuti, Puskás, Fenyvesi, Palotás és 
Tóth M.

A XI. SAKKCSAPATV1 LAG BAJNOK­
SÁG 9. FORDULÓJA

A keddi szünnap után szerdán dél­
után a 9. forduló mérkőzéseivel foly­
tatódtak az amszterdami XI. sakk­
csapatvilágbajnokság döntőjének 
küzdelmei.

Svédország — Magyarország 2:1 (1).

FEGYELMI HATÁROZATOK
A megyei labdarugó társadalmi 

szövetség fegyelmi bizottsága e heti 
ülésén az alábbi határozatokat hoz­
ta: Kónya Ferencet (D. Állomás Lo­
komotív), mivel kiállítását indokoiat 
lannalc találták felmentették. A D, 
Előre állal megóvott Hajdúszoboszlói 
Szpartakusz elleni elvesztett mérkó- 
zés két pontját 0:0 gólaránnyal az 
Előre javára írták, mivel a szobosz- 
lóiak felfüggesztés alatt játszották a 
mérkőzést. A határozat nem jogerős, 
A Püspökladányi Lokomotív —D. Vö­
rös Meteor mérkőzés végén lejátszó­
dott botrány okozóját Barti Miklós 
püspökladányi lakosi a pályák láto­
gatásáról örökre, míg Bodnár László 
ugyancsak püspökladányi lakost a 
pályák látogatásától egy évre eltil­
tották.

RÖVID SPORTHÍREK
D,. Dózsa — TF Haladás országos 

röplabda bajnoki mérkőzést rendez­
nek vasárnap délelőtt 10 órakor a 
rendőrség melletti röplabdapályán 

Az asztalitenisz országos vidéki 
egyéni és páros bajnokságot Okto­
ber hó 2—3-án Debrecenben, az 
MRZT-szókházban bonyolítják le. — 
Teke bajnoki eredmények: D. Kink 
zsi —D. Lendület 3098:2799. A D. Pe­
tőfi a Hajdúnánási Petőfitől 150 fával 
verséget szenvedett. *A D. Fűtőház 
ismét nem állt ki, s így a nánásiak 
játék nélkül nyerte. A biharkeresz- 
tesi Járásban október 3-án a Járás 
úttörői részére hárompróba versenyt 
rendeznek 60 m síkfutás, gránátdo­
bás és távolugrás szerepel a műsoron. 
— A kötöttfogású megyei felnőt! 
egyéni birkózó bajnokságot nyolc 
súlycsoportban kiesési rendszerben 
vasárnap d. e. 10 órakor rendezik meg 
a Lokomotív sportcsarnokban. A D. 
Lokomotív NB II-ős labdarugó csa­
pata vasárnap Perecesen küzd a baj­
noki pontokért. — Hajdú-Bihar férfi 
cs női röplabda válogatott csapata 
vasárnap Kecskeméten szerepel, —
A motorkerékpáros megyei terep­
bajnokságot október 3-án rendezik 
meg Debrecenben. — D. Lokomotív — 
Bp. Metro országos kispályás kézi­
labda bajnoki mérkőzést játszanak 
zombaton délután 5 órakor a Pos­

tás pályán. — Labdarugó megyei if- 
'óság: kupa eredményei: D. Vép. Lo­
komotív— D. Állomás Lokomotív 1:1. 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz—D. 
Honvéd 4:0, D. Lokomotív—D. Előre 
4:0, Hajdúnánás—D. Vasas 2:2, D. 
Építők—D. Postás 5:1, D. Kinizsi—D 
Vörös Meteor 2:1. A D. Szpartakusz 
csapata nem utazott el Berettyóújfa­
luba, a D. Petőfi igazolások hiányá­
ban nem tudott kiállni a D. Dózsa 
ellen. — D. Haladás —D. Petőfi 24:7. 
Tegnap délután lejátszott férfi me­
gyei kézilabda bajnoki mérkőzés. A 
Haladás emberhátránnyal játszóit.

N É P L A P__
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
13ARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

A Vili, ÁSVÁNYOLAJ ÉRTÉ­
KESÍTŐ VALLALAT közli 
valamennyi ügyfelével, 
hogy szeptember 30-án és 
október 1-én leltározás 
miatt

a kiszolgálás szünetel
Benzinkútjainknát a gép- f 
jármit tankjába töltve eze­
ken a napokon Is zavarta- ' 
lan kiszolgálás lesz. Igaz­
gató. I
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 Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai

Negyven év tapasztalata a búzatermelés terén
Az eredményes búzatermesztés irányelvei

Több mint négy évtizeden át, 
kint a mezőgazdaságban, a búza 
termesztése körül szerzett tapasz­
talataim konklúziója: hazánkban 
a legmostdhább évek után sem 
[ehet kenyérprobléma.

A búza, a mindennapi kenyér, 
az a növényünk, amelyiknek a 
termelését legjobban tudjuk a 
természet szeszélyétől függetlení­
teni. Már ötéves átlagban is ki­
mutatható a búza termésének je­
lentékeny emelkedése, ha annak 
életfeltételeit jelentő tényezőket., 
amiket megerőltetés nélkül biz­
tosíthatunk számára, Valóban 
: endelkezésére is bocsátjuk,

Magasszinten váló, tehát meny- 
nyiségi és minőségi búzater­
mesztés az elővetemény kérdé­
se.
Ha nem megfelelő elővete­

mény be kerül a búza, akkor hiá­

ba kap jó talajmunkát, megfelelő 
trágyaerőt, kifogástalan vetőma­
got, fáradozásainkat bő termés­
sel nem honorálja:

Mindig ellensége voltam a .me­
zőgazdasági sematizmusnak. Nem 
nevezhető sémának az, ha -meg­
állapítom, hogy hazánk talaj- és 
éghajlati viszonyai között — és 
itt elsősorban az Alföldre, azon- 
belül a hortobágyi bio topra gon­
dolok — eredményes növényter­
melést csak úgy érünk el, ha a 
tarlóhántást, a nyári istállótrá­
gyázást, az őszi mély talajműve­
lést nemcsak tessék-lássé’k kép- 
pen, hanem szakszerűen idejé­
ben végrehajtjuk.

Ez az agrotechnika képezi azt 
a bázist, amiből nem sablonsze­
rűén, hanem egyes táblákig men­
ve, detailirozva kell kinőni a bú­
zánk országos relációban is ma­
gas átlagtermésének.

Hol kell elvégezni az őszi mélyszántást
A felsorolt szilárd alapot ké­

pező három művelet közül az el­
ső kettőnek nedvességkonzerváló, 
gyomirtó, talajélet beindító, 
humusz és tápanyagokban gaz­
dagító hatása minden mezőgazda 
előtt ismert. Ezért nem kívánok 
bővebben ezzel a kérdéssel fog­
lalkozni.

A harmadik pontra vonatko­
zóan egész röviden annyit, hogy 
szándékosan említettem az őszi 
mély talajművelést, nem pedig 
szántást. Éveken át termeltem 
vastag termőréteggel bíró erősen 
kötött, néhol szurkos régi agyag­
talajon 1000 kát. holdnál na­
gyobb területen cukorrépát. Gőz­
ekével csak 20 cm-re megszán­
tott, de kb. ugyanolyan mélysé­
gig altalaj túróval is — a nyár 
végén és ősszel — megdolgozott 
talaj mindig nagyobb cukorrépa 
termést adott, mint az ugyan­
olyan mélységben, csak megszán­
tott föld. —

A mi gyakorlatunk e téren is
igazolni látszik, Malcev szovjet
tudós eljárását.

Nekünk a szikkel örökös harc­
ban lévő gazdáknak különös fi­
gyelemmel kell kísérnünk kor­
mánylemez nélküli ekével való 
,,szikjavítás új módszeré“-!. Ide­
vonatkozó kísérletet a Hortobágy 
ieghortobógyibb földjén még a 
f. évben beállítunk. Egy bizonyos, 
hogy a hortobágyi tájegységben 
a szik akkumuláció a szántóföl­
dek 85 százalékán igen csak van. 
Ezeken a földeken őszi mély­
szántást egyáltalán nem végez­
hetünk:

A búzatermés magas szintre 
való emelésének az előbb emlí­
tett három faktorhoz, nevezete­
sen tarlóhántás, nyári Istállótrá­
gyázás és őszi mélyszántáshoz 
kell mintegy organikusan hozzá­
simulni, így jó előveteményefcnek 
és a búza alá történő sekély ta­
la jművelésmek;

Valahogy olyan az érzésem, 
mintha a hajamat húznák, ami­
kor állandóan a búza terület nö­
veléséről hallok — szóban es 
írásban — hiszen ez nem mást 
jelent, mint terméscsökkemtést, 
mégpedig a jó elővetemény szá­
zalékos kisebbedésének prog rész- 
szív arányában,

A sekély
talaj művelés híve 

vagyok
Feltétlen híve vagyok a sekély 

talajművelésnek azért, mert 
r.emcsák kultúrált talajon, de a 
Hortobágy földjén is meggyőződ­
tem annak termés magasítókra 
való felemelő, illetve fokozó ha­
tásáról.

Abban a csongrádmegyei me­
zőgazdasági nagyüzemben, ahol 
30 éven át dolgoztam, az első 
világháború előtti és alatti évek

búza átlagtermését 10 mázsával 
kalkuláltuk. Mint a csodát em­
legették az 1906-os évet a mag’a 
14 mázsás búzatermés átlagával. 
Az előszámításba vett 10 mázsás 
termést néha megkaptuk, több­
ször nem. — „Az idő nem fordult 
reá, mitől lett volna jó termés“ — 
mondogatták az öreg ‘gazdák.

1922-ben Manninger nyomón 
bevezettük az ősziek alá a se­
kély talajművelést. Ennek ered­
ményeképpen az 1920-as évek 
átlagtermése 15 mázsa, az 1930-as 
évek átlaga pedig 16 mázsán v 
Lüli szemhozammal honorálta a 
talajnedvességet nem pazarló, 
sőt gyarapító, tehát a mikroorga­
nizmusok él^tevókenységét biz­
tosító talajművelő rendszerün­
ket.

1950-ben Hortobágyon kb. 1000 
kát. holdon sekély talajművelést 
végeztem őszi kalászosok alá. 
Júliustól október 26-ig eső nem 
volt. Mégis a sekély talajműve­
lésbe került őszi kalászosokat, 
legnagyobb részben búzát, va­
lamint árpát — az október végi 
eső zölden találta. 1951. év esős 
tavaszának a hatására megdől­
tek ezek a vetéseit, mégis 10.5 
mázsás átlag szemtermést taka­
rítottunk be. Egy ambiciózus fia­
tal agronómus pár szomszéd táb­
lát szintén sekélyen művelt, ter­

mészetesen, ezek a táblák is ki­
keltek az eső megjövetelének az 
idejére, ö, amiért nem szántott, 
és mégis vetett, kellemetlen hely­
zetbe került.

A múlt évben is mertem búza 
alá 1—2 táblát sekélyen művelni.« 
Az idei rossz évben is többet ad-í 
tak ezek a táblák, pedig az októ-f 
berben kikelt búza éppen úgy,} 
mint a márciusi kelésű június cl-« 
sej én hozta ki kalászait, amik a} 
szokástól eltérően nem a kalász* 
közepén, hanem a legvégén kezd-* 
tek virágozni. }

Sekély talajművelést mindenJ 
erre alkalmas szerszámmal,J 
úgymint kultivátor tárcsa, minit 
disztiller, de lókapával is végez-} 
hetünk. $

E célra legalkalmasabbnak a trak-| 
tort tartom, a maga masszívan,* 
jól elkészített 36—40 levelű dup-l 
la tárcsájával. A tárcsáit a talaj-* 
nedvesség állapotától függően zá-{ 
ró munkaként könnyűfogas, —* 
nyárom leginkább száraz a talaj 
így majdnem minden esetben — 
henger követi.

A henger a tárcsa nyomán kép­
ződött apró rögöket összezúzza, 
a megművelt kis talajréteget 
megnyomja, ezáltal annak tér­
fogatát csökkenti, megteremtve 
a talajnedvességet. A hengere- 
zett földön a talaj felszíne „ki- 
gyóbőrszerű” poros réteget kap, 
ami a nedvesség elpárolgást a 
minimumra csökkenti, viszont a 
talajharmatot leköti, de a legki­
sebb esőt is hasznosítja.
A nyári nap hatására megáll a 

felfelé törekvő talajnedvesség a 
henger által képezett portaikarók 
alatt, így azután a talaj felülről 
lefelé történő fokozatban növényi 
tápanyagokban gazdagodik. Azért, 
mert a nedves és meleg földben 
életre kelt mikrobák, milliárdjai- 
nak a segítségével a gyökér és 
tarlómaradványokat fel tudja 
dolgozni. Ezen olcsó költségcsök­
kentő talajművelés szakszerű és 
észszerű megismétlése az ősziek 
alá a talajt beérleli, ami azt je­
lenti, hogy vízzel való ellátása a 
búzának nagyrészben, tápanyag­
gal való ellátása pedig embrioná­
lis korától a beérdeésig biztosítva 
van. Végeredményben a talaj fi- 
ndmmeclianikai munkájának ked­
vező vízgadólikodása biológiai ha­
tást vált ki,- ami végsőtökön bő 
termésben jut kifejezésre.

Az élettelen föld
A nyár folyamán őszi búza alá 

végzett 16—20 cm mélyszántást 
csak igen nedves nyár legkedve­
zőbb napjait kihasználva, tudjuk 
rögmentesre, igen ritkán üregnél­
külire eldolgozni.

Sokszor nyári szántással az élet­
telen földet még élettelenebbé 
tesszük.

A felszántott talaj — ne felejtsük 
a múlt évit, de a mostani szán­
tásokat sem — barázda fenékig 
száraz.

Az ilyen szántásban egy újabb 
talajéletet csak úgy tudunk fel­
ébreszteni, ha a megszántott réteg 
olyan esőt kap, hogy teljesen át 
is ázik és azt nyomban meg is 
tudjuk tárcsázni és boronálni. — 
Mindenesetre a talaj fokozatos be- 
éredése a szántásnál elmarad, a 
növény fejlődése es hozamára 
nézve pedig nem közöm bos a ^ta­
laj korai vagy késői beéredése, 
vagy annak tetszhalott volta.

Ha a sziki szél és alföldi naptól 
kiszárított szántás az ősz folya­
mán nem kap esőt, akkor a mag 
benne tavaszig pihen és csak ta­
vasszal kel ki. Ezeknek a búzave­
téseknek siralmas helyzetében 
már a legjobb május sem tud 
változtatni.

Mégis ez a jobbik eset, hiszen a 
6—12 cm-ig áztató eső kicsiráztat- 
ja a magot, de ez a gyenge nö­
vényke száraz röges földbe kerülő 
gyökereivel együtt el is pusztul.

Meg vagyok győződve arról, 
hogy az ősziek alá történő sekély 
talajművelés dolgozó népünk jó­
létét szolgálja. Ha ebben a szel­
lemben nyúlunk hazánk földjé­
hez, akkor kenyerünk mindig az 
asztal közepén lesz — soha an­
nak a szélén, ahonnét, könnyen 
lebillenhet.

Kovács Gábor 
főagronómus 

Hortobágy.

A nádudvari gépállomáson Tóth György és Kovács László a napra­
forgó aratására szereltek át egy arató-cséplőgépet. A gép napi teljesít­
ménye 10—15 hold. Négy ember kezeli a gépet és az újítás révén 25 
ember munkáját végzik el. — Képünk az arató-cséplőgép szerelését 

mutatja munkába indulás előtt.

Védekezzünk a baromfipestis ellen

Televízió a mezőgazdasági kiállításon
Ez év kezdete óta folytatnak te­

levíziós kísérleteket a Magyar Te­
levíziós Vállalat szakemberei. A 
Széchenyi-hegyen kisteljesítmé­
nyű adóberendezés épült, melynek 
műsora néhány kilométeres kör­
zetben vehető. A mezőgazdasági 
kiállítás alkalmával a nagyközön­

ségnek is bemutatták a kísérlete­
ket. A lóversenypálya főépületé­
ben felállított vevőkészüléken na­
ponta kilencszer közvetítenek rö­
vid műsort. Ugyanakkor előacias 
keretében szemléltető eszközökkel 
ismertetik a magyar televízió ed­
digi eredményeit és működését.

Hajdú-Bihar baromfiállománya 
itt-ott alaposan vitkhja — Debre­
cenben már másodjára — a ba­
romfipestis. Ez a veszedelmes be­
tegség könnyen és gyorsan tér;,ed 
és ahol nincs óvintézkedés, ott 
egész községek területéről kipusz­
tul a baromfi. A baromfi nagy ér­
téket jelent, megvédése fontos 
feladatunk, hiszen a baromfi 
pusztulása csökkenti a dolgozó 
parasztság jövedelmét és káros 
kihatással van a városok ellátá­
sára.

A betegség mielőbbi felisme­
rése az alapja a betegség elleni 
küzdésnek.

A pestises baromfi étvágyta­
lan, szomorkodik, tiisszög, sí­
poló, szörtyögő hangot ad és 
tátott csőrrel lélegzik. A taréj 
és a szakáll szederjes színűvé 
válik, majd előveszi az állatot 
a hasmenés és a görcsös bé­
nulás.

A baromfipestist terjeszthetik a 
beteg állatok orrváladékai, nyála, 
ürüléke, vére, az elhullott állat 
húsa, belső szervei, a tojás, de 
még az emberi ruhanemű is. A 
betegség megelőzése érdekében 
igen jó ha a piacról ilyenkor nem 
vásárolnak baromfit, mert így 
nem fertőződik az állomány.

A legnagyobb lelkiismer el­
lenség és kártokozás a beteg­
ség titkolása.

Gonosz cselekedet a még egész­
ségesnek látszó baromfit a fertő­
ző baromfiudvarból a piacra hor­
dani, ott értékesíteni. A fertőzést 
terjesztik ezzel és rengeteg kárt 
okoznak másoknak.

A betegség megelőzésére jól 
bevált vécíőoltó anyagunk van 
már, amellyel

az évenként elrendelt kötelező 
oltások során valamennyi 
nyolchetes kort elért kitolja-, 
sodott baromfit be kell oltani. 

Saját magának árt az, aki az ol­
tás elől elrejti a baromfit.

Ha a betegséget, vagy csak a 
gyanúját is észleljük, az a leghe­
lyesebb, ha nyomban jelentjük a 
községi tanácsnak és az állator­
vosnak. Ha már megdöglött ba­
romfi van, azt külön helyen zár­
juk el, nehogy a többi állat a kö­
zelébe kerüljön és fertőződjön. Az 
állatorvosnak feltétlen mutassuk 
meg az elhullott baromfit s az­
tán az orvosi vizsgálat után éges­
sük el, vagy gondosan ássuk el, 
nehogy disznó kidúrja, baromfi 
kikaparja. Nem szabad az elhul­
lott baromfiakat átadni kóborló 
egyéneknek, mert ezek a baromfi­
pestist a dögök széthurcolásával 
terjesztik.

A hatósági állatorvos által 
előirt zárlati tilalmakat szigo­
rúan tartsuk be, a fertőtlení- 
iési utasításokat hajtsuk vég­
re.

Nagy anyagi áldozattal segít kor­
mányunk a dolgozóknak állataik 
megvédésében. Ingyen adja az ol­
tóanyagot és az állatorvosi mun­
kát. Az oltáskor csupán a kisegítő 
munkaerő díjazására kell fillére­
ket fizetni darabonként.

Az állami segítség lehetővé te­
szi, hgy sikeresen küzdjük le ezt. 
a pusztító járványos betegséget, 
de hogy sikeres legyen, ahhoz 
szükséges, hogy a hatóság utasí­
tásait, az állatorvos rendelkezéseit 
mindenütt mindenki betartsa. Ez­
zel vehetjük csak elejét a vesze­
delmes betegség terjedésének, a 
baromfiállomány pusztulásának.

„Ezüstkalászos mezőgazdasági 
tanfolyam“-ok kezdődnek

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztéséről szóló párt- és kor­
mányhatározat előírja, hogy a té­
li mezőgazdasági tanfolyamokat 
be kell illeszteni az állami szak­
oktatás szervezetébe. A földmű­
velésügyi miniszter ennek alap­
ján utasítást adott ki „Ezüstka­
lászos mezőgazdasági tanfo- 
lyam“-ok megszervezésére. Esze­
rint a megyei tanács vb. mező- 
gazdasági igazgatóságai az álla­
mi, kísérleti és tangazdaságok, 
termelőszövetkezetek, továbbá az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok számára, a helyi igények­
nek megfelelően növénytermelé­
si, állattenyésztési, vagy kertésze­
ti tanfolyamokat szervezhetnek.

A hallgatók az alapvető mező- 
gazdasági szakismereteken kívül 
megtanulják az új agro- és zoo-

'technikai eljárások gyakorlati al­
kalmazását is. A tanfolyamra fér­
fiak és nők egyaránt felvehetők, 
ha 18. életévüket betöltötték.

A tanulmányi idő két éven át,, 
évente a téli időszakban 4—4 hó­
nap. Az oktatás november 10-től. 
március 15-ig hetenként kétszer 
háromórás elméleti és gyakorlati 
foglalkozásból, ezt követően pe­
dig nyári termelési feladatokból, 
áll. A foglalkozási időt úgy kell 
meghatározni, hogy az a termelő- 
munkát ne akadályozza. A máso­
dik év végén eredményesen vizs­
gázott hallgatók bizonyítványt 
kapnak, amely feljogosítja őket 
az „Ezüstkalászos földműves“ cím 
és az ezüstkalászos jelvény vise­
lésére.

A tanfolyamon az oktatás in* 
gyenesj
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Érdemes borjút vagy tinót hizlalni

Az ország legjobb lova, a mátai Kozák. A mezőgazdasági kiállí­
táson a nagydijat kapta.

♦ Kormányunk a Hajdú-Bihar 
j megyei Állat- és Zsírbegyüjtő 
j Vállalat útján megindította az
♦ 1955. évi bikahízialási akciót. 
[ amelynek során bikaborjú (tinó) 
t hizlalására szerződés köthető
egyénileg dolgozó parasztokkal 
tszcs-kel egyaránt.

Ezzel kapcsolatban két kérdés
♦ merül fel. Az egyik az, hogy tud-
♦ parasztságunk marhát hizlalni,
♦ másik, kifizetődik-e a bikaborj
♦ illetve tinó hizlalása.
X Horthy-Magyarországon a tinó t hizlalása az uradalmak kiváltsága
♦ volt. Megyénkben ilyen hizlaló 
$ uradalmak voltak például Licht-
♦ scheiné Hosszúpályiban, Semsey 
I Balmazújvároson, Lónyayé Be
♦ rettyóújfaluban. Ezek évente
♦ ezerszámra hizlaltak tinót és bu
♦ sás hasznot tettek zsebre. Pa-
♦ rasztságunk a múltban nem
♦ lalt, nem is értett hozzá, de elad 
J ni sem tudta volna, mert vele

*♦***♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<♦♦♦♦♦♦♦♦♦« --------------------- -

á fnag-áfyty néíkül híhcs- tcctnés-
I\e savarjuk feleslenes szántással a talaféléiét

lazítsuk.Mostanában sok szó esik az őszi 
kalászosok alá való tala jelöli eszi- 
lésről. Érthető, hiszen kalászo­
saink terméseredménye csaknem 
teljes mértékben attól függ, hogy 
mikor és milyen magágyba ke 
rülamag. Pl.: az a búzavetés, me­
lyet október elején jó maggal, jó 
velőmagágyba vetettek és ennek 
következtében idejében és egyen­
letesen kelt, majd erőteljesen fej­
lődhetett, az esetleg bekövetkező 
mostoha időjárás áldásait is 
könnyen, kevés veszteséggel vi­
seli.

A későbbiek folyamán csak a 
koratavaszi fej trágyázással tud­
tuk őszi kalászosaink életét meg­
erősíteni, a terméshozamot emel­
ni.

A fejtrágyázás is azonban 
olyan vetéseken jár nagy ha­
szonnal, melyeknek növény- 
állománya nincs annyira ki­
ritkulva, hogy a fejtrágya in­
kább a gyomokat táplálja, 
mint a kultúrnövényt.

A hangsúly tehát a jó vető­
magágyon van. De milyen is az 
a jó vetőmagágy? Azt’ szoktuk 
mondani, olyan, amelyik movzsa- 
lekos, tehát nedvességet és könv- 
nyen felvehető növényi táplálé­
kot kiadósán tartalmaz, gyom- 
tálán, ülepedett, a tábla feíülete 
egyenletes. Szántáskor a baráz­
dák egyformán borultak egymás­
ra, a traktorekék fordulói között 
nincsenek osztóba rázdányi mé­
lyedések, az osztóbarázdák nem 
tordai szakadékok, hanem behú- 
zottak.

Ha végigsétálunk a táblán,
■ behunyt szemmel is megálla­
píthatjuk, hogy „elkészült" a 
talaj,

mert olyan, mintha vastagon gu­
mírozott padlón, vagy perzsasző­
nyegen járnánk: puha és rugal­
mas. Ha az ilyen talajt . megás­
suk, azt látjuk, hogy nem üreges, 
hanem ülepedett és ha a korábbi 
szántásokat váltakozó mélység­
ben végezték, a művelt és műve­
letlen réteg között nincsen é.es 
határ. Az ilyen magágyra mond­
juk, hogy „beérett” jó vetőmag­
ágy.

Ilyen magágyat azonban kizá­
rólag mesterséges úton előállítani 
nem lehet. Hogy értem ezt? Úgy, 
hogy pl. ha az idei száraz nyár 
után szeptember közepén kezdek 
vetőmagágyat készíteni egy ed­
dig szántallan, vagy a nyáron rö­
gösen felszántott és nyitott baráz­
dákkal hagyott talajon, beérett, 
jó vetőmagágyam október elejé­
re, a vetés idejére már nem lesz. 
Nem, mert

a talaj beéredését nem az eke, 
a borona, a tárcsa, vagy a 
henger csinálja, hanem a 
hasznos baktériumok óriási 
tömege.

A felsorolt talajművelő szerszá­

mok idejében való alkalmazásá­
val ezek számára kell jó életkö­
rülményeket teremteni a talaj­
ban, akkor lesz omlós, morzsáié' 
kos, nyirkos és felvehető táp­
anyagokban bővelkedő; tehát be 
érett magágyunk. Vagyis beavat­
kozással kell elősegíteni, hogy 
természetes úton a talajélet ké­
szítse el a jó magágyat. Ez az 
igazi.

Ezt pedig csak úgy tudjuk meg­
valósítani, ha koratavasztól késő 
őszig állandóan be van takarva a 
talaj, vagy a kultúrnövény által, 
vagy önmagával úgy, hogy a be­
lekerült nedvességből semmi fe­
leslegesen kárba ne vesszen. A 
talajélet számára ugyanis korata­
vasztól késő őszig az összes élet- 
feltételek mindig megvannak, ki­
véve a nedvességet, amelyről — 
különösen száraz időben — ne­
künk kell gondoskodnunk. "V 

Tehát kora tavasztól késő őszig 
vagy a talajon tenyésző kultúrnö­
vény védi a talajt a kiszáradás­
tól, vagy pedig ha a kultúrnö­
vény ritkaállású, amilyenek a ka­
pások, akkor az ember a szerszá­
maival: kapával (kézivel, fogatos- 
sal, gépivel), a tarlókon pedig tár­
csával, kultivátorral (esetleg eké­
vel), boronával, hengerrel készít­
sen egy vékony, porhanyós, zárt 
takaróréteget. Nyári időben még 

szántásokat is ilyennel kell be­
takarni, mert különben a talaj 
lelke mélyéig kiszárad és az élet 
csaknem kihal belőle.

Sajnos, nagyon sok helyen el­
mulasztottuk ezt a kötelességün­
ket.

Elhanyagoltuk a kapálásokat, 
nem végeztük el idejében és 
jól a tarlóhántást és most va­
karjuk a fejünket. Kutyake­
mény á föld, kérges, hantos, 
rögös a szántás.

Gépet és jószágot megerőltető, 
költséges munka árán lehet az 
ilyen talajon magágyat készíteni, 
hogy a magot bevegye. Jó ezt 
most felhánytorgatni, hogy jusson 
majd eszünkbe, amikor jövőre a 
kukoricát kapáljuk, hogy a búza 
alá is készíteni kell a földet. Jus­
son eszünkbe, mikor majd aratás 
után süti a nap a tarlót, hogy azt 
még jó lenne könnyen, omlósán 
meg is szántani. Vagyis tárcsázni 
kell, de sürgősen.

A legnagyobb hiba most. hogy 
nem vettük igénybe a talajélet se­
gítségét egész nyáron át. Emiatt 
keserves, nehéz munkával tudunk 
elfogadható magágyat készíteni. 
Tehát a nehezebb feladat előtt 
állunk. Ha a nyáron rögösen fel­
szántott és elmunkálatlan talajba 
következik az őszi vetés, akkor 
hengerrel és tárcsával, boronával 
készítsünk magágyat.

Nincsen szükség arra. hogy a 
barázdafenékig kiszárad l 
szántást újbóli szántással jor-

szellöztes-gassuk, 
silk.

Ülepíteni, tömöríteni kell most az 
üreges földet. Ezt a munkát csak 
a tárcsa nem végzi el. Elszalad a 
rögök tetején, ha pedig megter 
heljük, a rögök a tárcsalapok kö 
zé szorulnak. A legnehezebb rög­
törő hengerekkel tudunk csak se­
gíteni a bajon.

Nagyon vigyázzunk arra, hogy 
magunkat meg ne csaljuk. Az 
olyan magágy, mely felületén c 
munkált, de alatta üreges, nem 
magágy. A kikelő mag gyökerei 
az üregekbe nőnek bele és elszá­
radnak. Nem erősödik meg a ve 
lés. Természetesen, ha közben esőt 
kapnánk, a talaj beázottságától és 
beiszapolódottságától függően kell 
a talajművelő eszközöket hasz­
nálnunk. Aki a fentiekből meg­
értette, miről van szó, tudja mit 
kell csinálnia.

Időben elvégzett tarlóhántás 
után, ha a talaj beérett, kultivá- 
lorral és hosszában, keresztben 
alkalmazott tárcsázással, henge- 
rezéssel és boronálással készítjük 
elő a talajt a mag alá. Tehát anél­
kül, hogy ebben a száraz időben 
forgatnánk, szárítanánk.

A beérett talajt kultivátorral 
és tárcsával kellő, tehát a ve­
tőszántás mélységéig meg le­
het művelni, felesleges, sőt 
helytelen szántással a talaj­
életet megzavarni, a nedves­
séget pazarolni, a kelő mag 
számára kedvezőtlen feltéte­
leket teremteni.

Ilyen magágyat főképpen olyan 
talajokon készíthetünk, ahol az 
elmúlt év őszén idejekorán és jó 
minőségben végeztük el az őszi 
mélyszántást.

A most letakaruló növények 
után előbb abból a szempontból 
kell megvizsgálni a táblát, hogy 
gyomtalan-e. Ha gyomtalan, bi­
zonyos mértékig beérett is, mert 
jó volt a növényápolás és ezért 
a talaj a kukorica, meg a répa es 
napraforgó sorja között beérett, 
hiszen porhanyós réteggel volt be­
takarva. Az ilyen talajon szin­
tén tárcsával készíthetünk jó ve­
tőmagágyat, tehát anélkül, hogy 
szántanánk, forgatnánk.

A megszorult, összetömődött ta­
lajokon tárcsával jó magágy nem 
készíthető, tehát szántani kell 

A szántás mélysége azonban 
csak olyan legyen, mely mel­
lett a legkevésbbé lesz rögös 
a talaj.

A továbbiak során ismét csak 
rögtörő hengerrel, boronával, tár­
csával lehet a magágyat elkészí­
teni.

Természetesen ha esőt kaptunk, 
megint csak a talaj beázottsága 
szerint kell és lehet az egyes la­
la,iművelő eszközök alkalmazása 
felől dönteni.

Szakácsi János.

nem kötöttek szerződést az átvé­
telre, mint az uradalmakkal, ha 
pedig piacra vitte, akkor a nagy­
vágók olyan áron vették át, ami­
lyen éppen az eszükbe jutott.

Ma már egészen más a hely­
zet. Az Állat- és Zsírbegyüjtő 
Vállalat előre leszerződik a hízott 
bika (tinó) átvételére, jó árat biz­
tosít, 9—11 forintot a minőségtől 
függően. Parasztságunk kezdi 
megtanulni a bika (tinó) hizlalá­
sát, már egészen jó eredmények 
vannak ezen a téren is. A vállalat 
szaktanácsokkal és előleggel is 
segíti a hizlalásban kevésbbé já­
ratos parasztokat. E sorainkban 
azért is írjuk a tinót zárójelbe 
mert a bikaborjú sokkal jobban 
hízik.

Hajdú-Bihar megye dolgozó pa­
rasztsága már többször bebizo­
nyította, hogy a bika (tinó) híz 
lalás mesterségét kezdi elsajátíta­
ni. Néhány dolgozó paraszt el 
mondotta, hogyan ért el kitűnő 
eredményt bika (tinó) hizlalásá­
ban, tapasztalataikat az alábbiak­
ban közöljük.

Kozák Sándor (Ártánd, Jókai u. 
11. szám) az elmúlt évben szer­
ződött le a vállalattal 1 darab hi 
kaborjú hizlalására, melyet 80 ki­
lós súlyban fogott hizlalásra. 1954 
májusában adta le 440 kilós tisz­
ta súlyban, extrém minőségben. 
Kapott érte kilónként 11, össze­
sen 4840 forintot.

Eredményét napi háromszori 
etetéssel érte el, lucerna-szénat, 
csatornádét, zöld muhart és kevés 
abrakot etetett, igen gondosan, 
tisztán tartotta bikáját, naponta 
egyszer-kétszer almozott.

Ifjabb Pálfi Sándor (Berekbö­
szörmény, Szabadság u. 1.) 1954
február hóban szerződött le, tinó­
ja akkor kb 250 kiló volt. 1954 
augusztusában adta le 449 kiló 
tiszta súlyban, I. minőségben, ki­

lónként 10, összesen 4490 forintot 
kapott érte.

Ö ugyancsak gondosan tiszto. 
gátolt, télen háromszor, nya-on 
négyszer etetett. Hereszénát’ zöld 
muhart és igen kevés abrakot 
etetett.

Béréi Lajos (Nagykereki, Bem 
u. 28. szám) 1954 január hóban 
szerződött le a vállalattal. Bika­
borjút hizlalt. 14 hónapos korá­
ban adta át 1954 augusztus 24-én 
423 kiló tisztasúlyban, I. minős;g- 
ben. Kapott érte kilónként lo 
összesen 4230 forintot.

Egyidejűleg leszerződött 1 da­
rab újabb bikaborjú hizlalására. 
Ö is háromszor-négyszer etetett 
naponta, egy-kétszer almozott. 
Lucerna-szénával, lueernapcva, 
tök, takarmányrépakeverékkel és 
csatornádéval etetett. A kapott 
pénzen tengerit vesz, amellyel 
szerződött sertést hizlal.

Folytathatnánk a felsorolást 
még sokáig, így Karalyos Károly 
Bihartorda 416 kilós I. osztályú, 
Mihucz Mihály Nagyiéta 419 ki­
lós I. osztályú, Varga Sándor Esz­
tár 430 kilós I. osztályú, P. Balogh 
Pál Hajdúböszörmény 442 kilós 1 
osztályú, Mikucz József Pocsaj 
439 kilós I. osztályú tisztasúlyú 
bikát (tinót) szerződtek, illetve 
adtak át kilónként 10 forintos ár­
ban. De van még igen sok dol­
gozó paraszt, akit nem említet­
tünk, bár igen szép eredményt ér­
tek el.

Ezekből a példákból is nyilván­
való, hogy kifizetődő bikaborjú 
(tinó) hizlalásával foglalkozni. 
Megyénk dolgozó parasztsága 
szép számmal köt szerződéseket 
az Állat- és Zsírbegyüjtő Válla­
lattal, ezzel magának jó anyagi 
eredményt# dolgozó népünknek 
pedig jobb húsellátást biztosít. 

Marton György 
Hajdú-Biharmegyei Állal- é* 

Zsírbegyüjtő Vállalat,

A jó takarmányozás, gondos ápolás eredménye: 
Nagydíjas anyakoca

Járvás József, a debreceni mezőgazdasági akadémia dolgozója fe- 
héő hússeríés kocájával vesz részt a mezőgazdasági kiállításon. A ki­
állításra hozott fehérhússertés kocának az anyja került hozzá és an­
nak első hálásából nevelte a korát. A förzsállattcnyészlő állomáson 
törzskönyvi ellenőrzés alá vélték az 1952 februárjában született kocái, 
amely 1954 augusztus 24-én harmadszori fialásra 13 malacot hozod 
a világra. Ebből 11 élő malac alomsúlya 17.40 kg volt. A kiállításra a 
kocával együtt felhozta a malacokat is.

Járvás József elmondotta, hogy különös gondot fordított az anya­
koca takarmányozására. A t ikarmányadagot a következőképpen áHÍI- 
ja össze: 20 százalék korpa, 10 százalék olajpogácsa, 10 százaién 
borsó, 60 százalék árpadara. Etetés után a jobb emésztés elősegilésére 
fel cső kukoricát is ad. A moslékra minden alkalommal lucemalisztet 
kever. Mindezen kívül takarmánysó és mész is kerül az elesegbe.

Újfajta paprika-paradicsomot állítottak elő
A reményi-pusztai Uj Élet ter­

melőszövetkezet kertészeti bri­
gádjának tagja, Vaskút! András, 
már három éve kísérletezik a oap- 
rika és a paradicsom keresztezé­
sével. Az 1951-es esztendőben egy 
tő paradicsomnak a virágait a 
paprika virágporával termékenyí­
tette meg. A keresztezés abban az 
évben nem hozott észrevehető 
változást. A magvakat a követke­

ző évben újra elültette és újra 
végrehajtotta a keresztező bepor­
zást. Az idén már meglátszott az 
eredmény, újfajta növényt kapott.

A növény, gyümölcsének az 
alakja a paprikára emlékeztet, a 
húsa és a belső tartalma azonban 
már a paradicsoméra. Az íze a 
paradicsom és a paprika keveré­
ke és igen alkalmas a nyers fo­
gyasztásra

burgonya-

160 mázsa burgonya egy hold földön
Az idei burgonyabetakarítás so­

rán igen szép eredményt értek 
el a körtvélyespusztai Petőfi ter­
melőszövetkezetben. Tavaly 140 
mázsás termés volt holdanként, az

idén már 160 mázsás 
termést értek el.

A jó termés oka, hogy három­
szor töltögették a burgonyát es 
földjét 100 kiló kálisóval javítot­
ták.

Ä cukorgyárai megtezdlék i cukorrépa feldolgozását
Az idei bőséges cukorrépater­

més feldolgozását megkezdték a 
cukorgyárak. A sarkadi cukor­
gyár tíz nap alatt 3 és fél vagon 
cukrot osztott ki a szerződéses

termelőknek és 200.000 forintot fi­
zetett ki.

A cukorgyárak felé egyre áram­
lik Hajdú-Bihar faivaiból a jól 
fizető cukorrépa.
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